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This report contains: 

 Charts showing the overall
results of the survey (Section 1)

 Benchmark Analysis comparing
Si View MPD’s results to
national results (Section 2)

 Priority Investment Ratings
(PIR) Analysis that identifies
priorities for recreation
programs in the community
(Section 3)

 Tabular Data showing the
overall results for all questions
on the survey (Section 4)

 A copy of the survey
instrument (Section 5)

The goal was to obtain 375 
completed surveys from 

Parks District residents. A 
total of 405 surveys were 

collected. 

The overall results for a 
sample of 405 surveys have 

a precision of at least  
+/- 4.7% at the 95% level of 

confidence. 

ETC Institute mailed a survey packet to a random sample of households in the Si View Metro Parks District of 
North Bend, WA. Each survey packet contained a cover letter, a copy of the survey, and a postage-paid return 
envelope. Residents who received the survey were given the option of returning the survey by mail or completing 
it online at www.SiViewParksSurvey.org.  

Approximately ten days after the surveys were mailed, ETC Institute sent e-mails to the households that received 
the survey to encourage participation. The e-mails contained a link to the online version of the survey to make it 
simple for residents to complete. To prevent people who were not residents of the Parks District from 
participating, everyone who completed the survey online were required to enter their home address prior to 
submitting the survey. ETC Institute then matched the addresses that were entered online with the addresses 
that were originally selected for the random sample. If the address from a survey completed online did not match 
one of the addresses selected for the sample, the online survey was not counted. 

ETC Institute administered a Community Opinion and Interest Survey on behalf of Si View Metro Parks in 
North Bend, Washington. This assessment was conducted to be used in the development of a Recreation 
Program Plan for the Si View Metro Parks District (MPD). Data gathered from this survey will be used by 
leaders to define strategies, services, and plan the future direction of recreation programming that meets 
the needs of the community.   
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 85.5% of residents surveyed indicated Si View MPD is a very
valuable/somewhat valuable contributor to making living in Snoqualmie
Valley fun.

 68.4% of residents indicated, before the COVID-19 Pandemic, they
typically participated in recreation programs (+36.9% above the National
Average of 31.5%). During the next year, 50.9% of these respondents
anticipate participating in programs the same amount as they did before
the COVID-19 Pandemic; 13.1% indicated they will participate more,
25.5% will participate less, and 10.5% are unsure.

 Residents’ two most preferred ways of learning about Si View MPD
programs and activities are by the Seasonal District Program Guide
(73.9%) and the Si View Metro Parks Website (61.7%).

 A quarter of households indicated the reason that currently prevents
them from using Si View MPD facilities, parks, or programs more often
are the program times are not convenient (24.5%) and they have no time
to participate (24.7%).

 The organizations used, for indoor and outdoor recreation activities, by
the highest percentage of households are Washington State parks
(61.7%) and Si View Metro parks (60.7%).

 When respondents were asked why they use organizations other than Si
View MPD for indoor/outdoor recreation activities; 50.9% indicated the
reason was because the program was not offered by Si View MPD. The
programs households indicated they participated in through the other
organizations were: group fitness/wellness (27.7%), outdoor recreation
programs (27.7%), and aquatics (25.7%).

 55.8% of households would be interested in Si View MPD offering
programs and activities on weekday evenings (5pm-8pm) and 43.2%
would be interested in programs and activities on weekend mornings
(8am-noon).

The analysis of residents’ unmet needs, importance of, and priority 
investments for recreation programs, as well as additional findings, are on the 
following pages. 
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Recreation Program Needs. Respondents were asked to identify if their household had a need for 28 
recreation programs and rate how well their needs for each were currently being met. Based on this 
analysis, ETC Institute was able to estimate the number of households in the community that had the 
greatest “unmet” need for various programs. The four recreation programs with the highest percentage of 
estimated households whose needs are being moderately to not met are listed below. 

 Adult programs (18 years or older) – 1,664 households (42.8%)
 Enrichment/special interest programs – 1,565 households (40.2%)
 Outdoor water recreation – 1,554 households (40.0%)
 Fitness and wellness programs – 1,540 households (39.6%)

The estimated number of households that have unmet needs for each of the 28 recreation programs that 
were assessed is shown in Figure 1 below. 

Figure 1: Estimated Number of Households with Unmet Recreation Program Needs 
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Figure 2: Importance of Various Recreation Programs to Households
Walking paths/sidewalks: approximately 5,291 households (or 34%)

Recreation Program Importance. In addition to assessing the needs for each program, ETC Institute also 
assessed the importance that residents placed on each one. Based on the sum of respondents’ top four 
choices, the top four most important recreation programs to residents are:  

 farmers market (42.2%),
 community events (32.1%),
 outdoor recreation (22.4%), and
 fitness and wellness programs (16.5%).

The percentage of residents who selected each program as one of their top four choices is depicted in 
Figure 2 below. 
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Figure 3: Priority Investment Ratings (PIR) for Recreation Programs Analyzed 

Priorities for Recreation Program Investments. The Priority Investment Rating (PIR) was developed by ETC 
Institute to provide organizations with an objective tool for evaluating the priority that should be placed on 
Parks and Recreation investments. The Priority Investment Rating (PIR) equally weighs (1) the importance 
that residents place on each facility/amenity/program and (2) how many residents have unmet needs for 
the facility/amenity/program. Details regarding the methodology for this analysis are provided in Section 3 
of the findings report. Based on the Priority Investment Rating (PIR), the following eleven recreation 
programs, listed below, were rated as high priorities for investment.  

The Priority Investment Ratings for each recreation program is shown in the chart below (Figure 3). 
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Program Participation. Residents surveyed were asked if they or members of their household 
had typically participated in programs offered by Si View Metro Parks District, before the 
COVID-19 Pandemic, and if so, how many different programs they would typically participate 
in.  

 68.4% indicated before the COVID-19 Pandemic, they or other members of their
household participated in programs offered by Si View MPD.

 Of these households, majority (52.7%) participated in 2 to 3 programs, 18.9% in 4 to 6
programs, 17.5% in 1 program, 6.2% in 7 to 10 programs, and 4.7% in 11 or more
programs.

 Ratings. Most (94.2%) of the participating residents rated the overall quality of Si View
MPD programs as excellent or good; 5.4% gave a rating of fair and 0.4% a rating of poor.

Resident Familiarity to Si View MPD Services. Respondents appear to be familiar with what Si View MPD 
provides to District residents; 11.0% are extremely familiar, 37.8% moderately familiar, 30.3% somewhat 
familiar, 16.3% slightly familiar, and 4.5% not at all familiar. 

Potential Programs, Leagues, Tournaments, and Events. Residents were asked what potential programs, 
leagues, tournaments, and events they would use that are currently not being fulfilled by Si View MPD. 
The top five responses were: outdoor safety courses (42.7%), canoeing/kayaking (39.3%), hiking club 
(37.5%), agriculture/farming education (34.8%), and cultural events (33.6%). Three of ten residents would 
use the following most often: outdoor safety courses (33.5%), hiking club (31.8%), and canoeing/kayaking 
(31.2%). 

Potential Programming Spaces. Over half (55.1%) of residents indicated they would use soft surface 
nature trails if they were made available and based on the sum of respondents’ top four choices, 42.5% 
would use soft surface nature trails most often compared to the other potential programming spaces. 

Importance of Recreation Services. Top four recreation services that the highest percentage of 
respondents indicated are very important/important to them are: maintenance of parks (94.0%), quality 
of recreation programs (89.2%), availability of information about Si View MPD programs, facilities, and 
parks (86.0%), and quality of trails/pathways (85.0%).  

Based on the sum of respondents’ top four choices, the recreation services that residents think should 
receive the most attention from Si View MPD over the next two years, are: maintenance of parks (31.4%), 
quality of recreation programs (28.2%), number of trails/pathways (27.4%), and the quality of 
trails/pathways (27.3%). 

Satisfaction with Overall Value Received from Si View MPD. Six of ten (64.4%) residents indicated they 
are either very satisfied or satisfied with the overall value received from Si View MPD; 28.1% are neither 
satisfied or dissatisfied (neutral), 5.0% dissatisfied, and 2.5% very dissatisfied. 
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To ensure that the Si View Metro Parks District continues to meet the needs and 
expectations of the community, ETC Institute recommends that the Park District sustain 
and/or improve the performance in areas that were identified as “high priorities” by the 
Priority Investment Rating (PIR). The ratings recreation programs are in Table 1 below.  

Table 1: Priorities for Investment for Recreation Programs, Based on the PIR 
Analysis 
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Charts and Graphs: 
Overall Results 
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Yes
No

68.4%
31.6%

by percentage of respondents

Q1. Have you or other members of your household typically 
participated in any programs offered by Si View MPD 

(before the COVID-19 Pandemic)?
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1 program

2 to 3 programs

4 to 6 programs

7 to 10 programs

11+ programs

17.5%

52.7%

18.9%

6.2%

4.7%

by percentage of respondents who have participated in programs (excluding don’t knows)

Q1a. Approximately, how many different programs offered by Si View 
MPD have you or members of your household typically participated in 

(before the COVID-19 Pandemic)?
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Excellent

Good

Fair
Poor (0.4%)

51.1%

43.1%

5.4%

by percentage of respondents who have participated in programs (excluding don’t knows)

Q1b. How would you rate the overall quality of Si View MPD 
programs that you or members of your household have typically 

participated in?
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Unsure

Less

More

Same

10.5%

25.5%

13.1%

50.9%

by percentage of respondents who have participated in programs (excluding don’t knows)

Q1c. Based on you and your household's typical use of Si View MPD 
programs (before the COVID-19 Pandemic), what would best 

describe your anticipated participation during the next 12 months?
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Q2. Households’ Methods of Learning About Si View MPD 
Programs and Activities

79.5%

59.8%

39.3%

28.6%

22.0%

17.8%

16.5%

12.3%

11.1%

7.2%

3.0%

Seasonal District program guide

Si View Metro Parks website

Friends & neighbors

Si View Metro Parks emails

Signage/flyers at parks

Facebook

Community news sites

Community calendars

Nextdoor

At community events

Instagram

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)

Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 6



Q3. Households’ Most Preferred Methods to Learn About 
Si View MPD Programs and Activities

73.9%

61.7%

29.6%

19.5%

17.5%

13.3%

10.1%

9.8%

7.9%

2.7%

1.7%

Seasonal District program guide

Si View Metro Parks website

Si View Metro Parks emails

Friends & neighbors

Facebook

Signage/flyers at parks

Nextdoor

Community news sites

Community calendars

Instagram

At community events

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Most Preferred (First Choice) Second Choice Third Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top three choices
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Extremely familiar

Moderately familiar

Somewhat familiar

Slightly familiar

Not at all familiar

11.0%

37.8%

30.3%

16.3%

4.5%

by percentage of respondents (excluding don’t knows)

Q4. How familiar would you say you are with what Si View MPD 
provides to District residents?
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Q5. Reasons That Currently Prevent Households From Using 
Si View MPD Facilities, Parks, or Programs More Often 

(Besides the COVID-19 Pandemic)

24.9%
24.7%

21.2%
14.1%

13.8%
11.9%

8.1%
7.7%

6.9%
6.4%

5.7%
5.7%

4.4%
4.0%

3.5%
3.0%

2.0%
1.5%

1.2%
1.2%

0.7%

Program times are not convenient

No time to participate

Program or facility not offered

I do not know what is being offered

Class full

Fees are too high

Operating hours not convenient

Use programs/services of other agencies

Lack of parking

Lack of quality programs

Facilities lack right equipment

Registration process is difficult

Use parks/facilities of other agencies

Lack of/insufficient childcare

I do not know locations of facilities

Lack of physical trail/pathway connections

Facilities are not well maintained

Lack of transportation

Too far from residence

Poor customer service by staff

Security is insufficient

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)
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Q6a. Times on Weekdays (Monday thru Friday) That Households 
Would be Interested in Si View MPD Offering 

Programs and Activities

19.0%

26.4%

21.7%

31.9%

55.8%

19.0%

Weekday mornings (before 8am)

Weekday mornings (8am-noon)

Weekday afternoons (noon-3pm)

Weekday afternoons (3pm-5pm)

Weekday evenings (5pm-8pm)

Weekday evenings (after 8pm)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)
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15.6%

43.2%

33.3%

26.9%

21.2%

10.6%

Weekend mornings (before 8am)

Weekend mornings (8am-noon)

Weekend afternoons (noon-3pm)

Weekend afternoons (3pm-5pm)

Weekend evenings (5pm-8pm)

Weekend evenings (after 8pm)

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)

Q6b. Times on Weekends (Saturday and Sunday) That Households 
Would be Interested in Si View MPD Offering 

Programs and Activities
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Q7. Organizations Households Have Used for Indoor and Outdoor 
Recreation Activities During the Last 12-months 

(Before the COVID-19 Pandemic)

61.7%

60.7%

52.6%

45.7%

42.0%

37.8%

24.0%

20.7%

20.5%

18.3%

17.3%

14.3%

14.1%

10.1%

9.9%

7.7%

Washington State parks

Si View Metro parks

King County parks

US Forest Service

Libraries

City of North Bend sponsored activities

Private fitness centers

Snoqualmie Valley School District programs

Churches

City of Snoqualmie sponsored activities

City of Issaquah Parks & Community services

Private sport leagues

Seattle Parks & Recreation

YMCAs

Community non-profit programs or leagues

Private outdoor recreation guides/companies

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)
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Q7a. Reasons Households Use Organizations Other Than Si View 
MPD for Indoor and Outdoor Recreation Activities

50.9%

22.5%

20.7%

15.6%

15.1%

12.8%

11.1%

3.5%

3.5%

3.5%

3.0%

1.2%

0.2%

Program not offered by Si View

Program times are more convenient

Facility not offered by Si View

Program days are more convenient

Friends/family participate there

Programs are of higher quality

Programs fit my budget

Closer to residence

Registration process is easier

More parking

Childcare available

Better customer service by staff

Easier/better transportation

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)
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Q7b. Recreation Programs Households Participate in Through 
Organizations Other Than Si View MPD

27.7%

27.7%

25.7%

19.0%

15.8%

15.8%

13.8%

11.9%

11.4%

9.1%

7.4%

4.7%

4.7%

4.0%

3.0%

Group fitness/wellness

Outdoor recreation programs

Aquatics

Special events

Adult sports

Youth sports

Special interest/enrichment

Youth camps

Senior programs

Dance classes

Preschool classes

Before & after school programs

Martial arts

Teen programs

Parent & child classes

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)
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Q7c. Organizations That Households with Members 0 to 17 years 
Use the Most for Recreation Programs and Services

10.8%

7.1%

6.9%

5.5%

5.5%

5.2%

4.5%

4.0%

3.7%

3.4%

2.5%

2.2%

2.2%

2.0%

0.9%

0.4%

Si View Metro parks

Washington State parks

Private sport leagues

Snoqualmie Valley School District programs

King County parks

City of North Bend sponsored activities

Libraries

Community non-profit programs or leagues

Private fitness centers

YMCAs

City of Issaquah Parks & Community services

Churches

Private outdoor recreation guides/companies

US Forest Service

Seattle Parks & Recreation

City of Snoqualmie sponsored activities

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

First Choice Second Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top two choices
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Q7c. Organizations That Households with Members 18 years and 
Older Use the Most for Recreation Programs and Services

15.8%

12.9%

11.1%

10.3%

8.4%

8.4%

5.2%

4.7%

4.2%

4.2%

2.7%

2.2%

1.7%

1.5%

0.9%

0.7%

Washington State parks

Si View Metro parks

Private fitness centers

US Forest Service

City of North Bend sponsored activities

King County parks

Libraries

Churches

YMCAs

City of Issaquah Parks & Community services

Seattle Parks & Recreation

Private sport leagues

Community non-profit programs or leagues

City of Snoqualmie sponsored activities

Private outdoor recreation guides/companies

Snoqualmie Valley School District programs

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

First Choice Second Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top two choices
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Q8. Potential Programs, Leagues, Tournaments, and Events You Would 
Use That Are Currently Not Being Fulfilled by Si View MPD

42.7%

39.3%

37.5%

34.8%

33.6%

24.2%

22.0%

21.5%

20.2%

18.5%

15.8%

11.1%

Outdoor safety courses (survival skills, wildernes

Canoeing/kayaking

Hiking club

Agriculture/farming education

Cultural events (art/music/historical walks)

BMX/mountain biking

Rock climbing

Archery club

Yard games (Bocce, croquet, cornhole)

Disc golf

Youth environmental stewardship programs

Beach/sand volleyball

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)

Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first aid)
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Q9. Programs, Leagues, Tournaments, and Events Households 
Would Use Most Often

33.5%

31.8%

31.2%

28.1%

27.9%

19.2%

16.4%

15.3%

14.9%

13.8%

10.7%

7.4%

Outdoor safety courses (survival skills, wildernes

Hiking club

Canoeing/kayaking

Cultural events (art/music/historical walks)

Agriculture/farming education

BMX/mountain biking

Rock climbing

Yard games (Bocce, croquet, cornhole)

Disc golf

Archery club

Youth environmental stewardship programs

Beach/sand volleyball

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Most Often (First Choice) Second Choice Third Choice Fourth Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices

Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first aid)
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Q10. Potential Programming Spaces Households Would Use if They 
Were Available 

55.1%
38.8%

38.0%
35.6%
35.3%

34.6%
29.9%

27.9%
25.9%

24.9%
24.9%
24.4%

22.7%
20.7%

19.0%
18.8%

17.0%
17.0%

14.6%
11.1%

9.1%
6.2%

Nature trails (soft surface)
Paved trails

Canoe/kayak access
Mountain bike park/trails

Dog parks
Outdoor adventure courses

Camping areas
Splashpads/interactive water play features

Archery range
Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.)

Indoor rock climbing/bouldering wall

Environmental learning center
Outdoor fitness stations/equipment

Outdoor pickleball courts
Outdoor multi-use fields

Disc golf
Yard games (Bocce, croquet, etc.)

Space for teens
Outdoor basketball courts

Outdoor sand volleyball
eSports/gaming space/venue

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

by percentage of respondents (multiple choices could be selected)

Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.)
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Q11. Programmable Spaces Households Would Use Most Often

42.5%
25.7%

24.8%
24.4%

20.0%
20.0%

15.9%
14.2%
13.7%

12.4%
11.5%
10.9%

9.9%
9.9%

8.7%
8.6%
7.9%

6.7%
5.9%

3.6%
3.4%

2.1%

Nature trails (soft surface)

Dog parks

Mountain bike park/trails

Paved trails

Arts & culture areas (performing arts, crafts, gal

Canoe/kayak access

Indoor rock climbing/bouldering wall

Splashpads/interactive water play features

Camping areas

Outdoor adventure courses

Outdoor fitness stations/equipment

Outdoor pickleball courts

Archery range

Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.)

Disc golf

Environmental learning center

Outdoor multi-use fields

Yard games (Bocce, croquet, etc.)

Space for teens

Outdoor sand volleyball

Outdoor basketball courts

eSports/gaming space/venue

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Most Often (First Choice) Second Choice Third Choice Fourth Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices

Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.)
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47%

40%

36%

39%

33%

34%

27%

30%

26%

22%

14%

38%

39%

41%

35%

39%

37%

39%

36%

40%

30%

27%

11%

16%

18%

17%

22%

19%

25%

26%

27%

35%

41%

2%

2%

2%

7%

4%

8%

3%

4%

5%

6%

7%

2%

2%

3%

2%

2%

3%

6%

5%

3%

7%

12%

Making living in Snoqualmie Valley fun

Enhancing community connection to each other

Shaping public perceptions of Snoqualmie Valley & 

Enhancing healthy aging

Enhancing community health by combating stress, di

Providing alternate (non-vehicle) ways to move thr

Enhancing real estate values

Preserving & protecting natural environment

Preventing youth crime & promoting youth resilienc

Attracting & retaining businesses

Increasing cultural unity through social equity/ju

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Very Valuable Contributor Somewhat Valuable Contributor Neutral

A Less Valuable Contributor Not a Valuable Contributor at All

Q12. How Valuable of a Contributor Households’ Believe Si View MPD is 
in Addressing Each of the Community Issues

by percentage of respondents using a 5-point scale (excluding don’t knows)

Increasing cultural unity through social equity/justice

Preventing youth crime & promoting youth resiliency

Providing alternate (non-vehicle) ways to move 
throughout communities (trails, paths)

Enhancing community health by combating stress, diabetes, 
heart disease, & obesity through fitness & wellness

Shaping public perceptions of Snoqualmie Valley & its overall 
quality of life which helps build a sense of place/home
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Si View Metro Parks 
District (MPD) 

Community Program 
Needs

Si View Metro Parks District,
Washington

Needs Assessment
June 2021
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Q13. Residents’ Who Have a Need for Recreation Programs

79.5%
69.4%

55.8%
54.1%
53.6%

44.4%
43.7%

41.7%
39.3%

35.8%
34.3%
34.1%

31.9%
30.1%

28.9%
28.4%

26.4%
24.2%

22.5%
18.3%
17.5%
17.3%
17.3%

16.0%
13.3%

9.6%
9.1%
8.9%

Farmers market
Community events

Adult programs (18+)
Outdoor recreation

Fitness & wellness programs
Outdoor water recreation

Enrichment/special interest programs
Outdoor programming in parks

Experiential education
Agriculture education & community gardens

Nature programs
Senior programs (50+)

Historical programs
Performing arts programs

Visual arts (arts & crafts classes)
Programs with your pet

Adult sports leagues & tournaments
Extreme sports

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Summer day camp programs

Parent & child/family programs
Recreation trips

Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) pr
Teen (13-17) programs

Before & after school programs
Preschool programs

Technology based programs
Adaptive recreation (persons with disabilities)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

% Yes

by percentage of respondents

Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 23



Estimated Number of Households with a Need for Each Recreation Program

3,092
2,699

2,170
2,104
2,085

1,727
1,699

1,622
1,528

1,392
1,334
1,326

1,241
1,171

1,124
1,104

1,027
941

875
712
681
673
673

622
517

373
354
346

Farmers market
Community events

Adult programs (18+)
Outdoor recreation

Fitness & wellness programs
Outdoor water recreation

Enrichment/special interest programs
Outdoor programming in parks

Experiential education
Agriculture education & community gardens

Nature programs
Senior programs (50+)

Historical programs
Performing arts programs

Visual arts (arts & crafts classes)
Programs with your pet

Adult sports leagues & tournaments
Extreme sports

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Summer day camp programs

Parent & child/family programs
Recreation trips

Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) pr
Teen (13-17) programs

Before & after school programs
Preschool programs

Technology based programs
Adaptive recreation (persons with disabilities)

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000 6,000

Households with a Need

by estimated number of households with a need for programs
(based on the estimated number of 3,889 households in North Bend, WA)
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37%
15%

32%
30%

13%
13%

4%
13%

6%
7%
7%

4%
12%

3%

5%
4%
5%
4%
1%

10%
4%
2%

3%

3%

9%
4%
2%

2%

37%
33%

24%
21%

26%
21%

19%
28%

20%
19%

21%
18%

18%
13%

14%
14%
10%

20%
8%

7%
11%

9%
7%

5%
6%

5%
2%

6%

19%
35%

24%
25%

34%
36%

45%
26%

36%
34%
31%

37%
24%

36%
33%

34%
34%

24%
36%

28%
28%

30%
30%

29%
16%

22%
24%
17%

4%
13%

15%
14%

16%
21%

17%
22%

25%
28%
30%

26%
33%

28%
30%

33%
30%
35%

32%
31%

28%
30%

29%
38%

28%
27%
36%

36%

4%
5%
5%

11%
11%

9%
14%

11%
13%
13%
11%

16%
12%

20%
19%

16%
21%
18%

23%
24%

30%
29%

31%
25%

41%
43%

37%
39%

Farmers market
Community events

Summer day camp programs
Before & after school programs

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Parent & child/family programs

Adult programs (18+)
Outdoor recreation

Fitness & wellness programs
Performing arts programs

Extreme sports
Historical programs
Preschool programs

Nature programs
Visual arts (arts & crafts classes)
Outdoor programming in parks

Senior programs (50+)
Teen (13-17) programs

Adult sports leagues & tournaments
Technology based programs

Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) pr
Experiential education

Outdoor water recreation
Enrichment/special interest programs

Adaptive recreation (persons with disabilities)
Agriculture education & community gardens

Recreation trips
Programs with your pet

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Completely Met Highly Met Moderately Met Slightly Met Not Met

Q13. How Well Residents’ Needs for Programs Are Being Met 
by percentage of respondents who have a need for programs, using a 5-point scale, where 5 means completely met and 1 means not met
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1,664
1,565
1,554
1,540

1,411
1,359
1,345

1,274
1,235

1,126
1,119

1,017
968

930
913

873
832

673
650

573
538

475
450

309
293
292
259
258

Adult programs (18+)
Enrichment/special interest programs

Outdoor water recreation
Fitness & wellness programs

Community events
Experiential education

Outdoor programming in parks
Agriculture education & community gardens

Outdoor recreation
Senior programs (50+)

Nature programs
Programs with your pet

Historical programs
Adult sports leagues & tournaments

Visual arts (arts & crafts classes)
Performing arts programs

Farmers market
Extreme sports

Recreation trips
Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) pr

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Teen (13-17) programs

Parent & child/family programs
Summer day camp programs
Technology based programs

Adaptive recreation (persons with disabilities)
Preschool programs

Before & after school programs

0 1,000 2,000 3,000 4,000 5,000

Moderately Met Slightly Met Not Met

Estimated Number of Households Whose Needs for Recreation 
Programs Are Being Moderately to Not Met

by percentage of respondents who have a need/interest for programs
(based on the estimated number of 3,889 households in North Bend, WA)
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Q14. Recreation Programs That Are Most Important to Households

42.2%
32.1%

22.4%
16.5%

15.1%
13.8%

10.9%
10.1%
10.1%
9.9%
9.7%
9.4%
9.4%
8.9%

7.7%
7.4%
7.2%
7.0%
6.9%

5.2%
5.1%
4.7%
4.7%
4.5%

3.2%
2.4%

1.2%
1.2%

Farmers market
Community events

Outdoor recreation
Fitness & wellness programs

Adult programs (18+)
Senior programs (50+)

Outdoor water recreation
Experiential education

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Agriculture education & community gardens

Enrichment/special interest programs
Outdoor programming in parks

Programs with your pet
Performing arts programs

Nature programs
Historical programs

Adult sports leagues & tournaments
Visual arts (arts & crafts classes)

Teen (13-17) programs
Extreme sports

Summer day camp programs
Adaptive recreation (persons with disabilities)

Before & after school programs
Parent & child/family programs

Preschool programs
Recreation trips

Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) pr
Technology based programs

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Most Important (First Choice) Second Choice Third Choice Fourth Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices
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Top Priorities for Investment for Recreation Programs
 Based on the Priority Investment Rating (PIR)

160.9 
150.0 

135.8 
131.7 

127.3 
119.2 

117.0 
105.6 

103.0 
100.3 
100.0 

85.5 
83.3 

75.7 
73.5 
72.9 
71.4 

56.2 
52.8 

44.9 
44.7 

37.7 
37.3 

30.7 
28.7 

26.7 
23.2 

20.4 

Community events
Farmers market

Adult programs (18+)
Fitness & wellness programs

Outdoor recreation
Outdoor water recreation

Enrichment/special interest programs 
Experiential education

Outdoor programming in parks
Senior programs (50+)

Agriculture education & community gardens 
Nature programs

Programs with your pet
Historical programs

Performing arts programs
Adult sports leagues & tournaments

Visual arts (arts & crafts classes)
Youth sports leagues, tournaments, & camps 

Extreme sports
Teen (13-17) programs

Recreation trips
Parent & child/family programs

Science, Technology, Engineering, & Math programs 
Summer day camp programs

Adaptive recreation (persons with disabilities) 
Before & after school programs

Preschool programs
Technology based programs

0.0 40.0 80.0 120.0 160.0 200.0 

High Priority 
(100+)

Medium Priority (50-99)

Low Priority (0-49)
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63%
48%

40%
53%

39%
45%
48%

39%
40%

30%
38%

28%
27%

30%
30%

19%
20%

17%
14%

11%

31%
42%

46%
32%

43%
34%
30%

39%
38%

45%
33%

39%
40%

31%
30%

35%
33%

28%
30%

21%

4%
8%

12%
10%
15%

16%
15%
18%
19%

19%
23%

27%
23%

23%
25%

33%
30%

33%
33%

40%

1%

1%

1%

3%

2%

2%

3%

2%

2%

2%

3%

4%

6%
7%
7%
7%

9%
10%
12%

17%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

3%

3%

2%

4%

3%

1%

4%

9%
8%
6%

9%
12%
11%
12%

Maintenance of parks

Quality of recreation programs

Availability of information

Quality of trails/pathways

Staff customer service

Number of natural areas

Number of trails/pathways

User friendliness of Si View MPD website

Ease of registering for programs

Selection/diversity of recreation programs

Number of parks

Fees charged for recreation programs

Community special events

Quality of traditional playgrounds

Quality of nature-based playgrounds/playscapes

Amount of indoor recreation space

Number of nature-based playgrounds/playscapes

Park/facility accessibility (ADA compliant access)

Number of traditional playgrounds

Rental of shelters or meeting rooms

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Very Important Important Neutral Not Important Not at all Important

Q15. Importance of the Following Recreation Services to Households
by percentage of respondents using a 5-point scale, where 5 means very important and 1 means not at all important 

(excluding don’t knows)
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Q16. Recreation Services Households Think Should Receive the 
Most Attention From Si View MPD Over the Next Two Years

31.4%
28.2%
27.4%
27.3%

23.2%
22.7%

17.6%
14.5%

13.4%
12.4%
11.9%

9.6%
9.4%
9.4%
9.1%

7.9%
6.7%
6.2%

4.1%
2.0%

Maintenance of parks
Quality of recreation programs

Number of trails/pathways
Quality of trails/pathways

Selection/diversity of recreation programs
Number of natural areas

Community special events
Availability of information about Si View MPD prog

Number of parks
Fees charged for recreation programs

User friendliness of Si View MPD website
Staff customer service

Number of nature-based playgrounds/playscapes
Ease of registering for programs

Amount of indoor recreation space
Quality of traditional playgrounds

Quality of nature-based playgrounds/playscapes
Park/facility accessibility (ADA compliant access)

Number of traditional playgrounds
Rental of shelters or meeting rooms

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

First Choice Second Choice Third Choice Fourth Choice

by percentage of respondents who selected the items as one of their top four choices
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52%

34%

33%

31%

30%

23%

23%

21%

19%

16%

12%

8%

4%

4%

36%

34%

37%

43%

42%

39%

37%

47%

35%

29%

38%

32%

30%

22%

12%

32%

29%

27%

28%

38%

40%

33%

46%

55%

49%

59%

67%

74%

Adaptive recreation (persons with disabilities)

Preschool classes

Teen programs

Before & after school programs/summer camps

Special events (farmers market, movies/concerts in

Youth classes (dance, art, enrichment)

Youth recreational sports

Family programs (indoor playground, family fun day

Swim lessons

Youth competitive sports

Fitness & wellness classes

Outdoor recreation classes & trips

Adult classes (ballroom dance, art, etc.)

Adult sports

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Taxes Pay More (5&4) Even Mix of Tax Support and User Fees (3) Users Pay More (2&1)

Q17. Households’ Opinion for What They Believe is the Appropriate Mix 
of Support From Taxes Versus User Fees for Each Si View MPD 

Program/Service 
by percentage of respondents using a 5-point scale (excluding don’t knows)

Special events (farmers market, movies/concerts in parks)

Family programs (indoor playground, family fun days)
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$31.47

$24.57
$22.79

$21.17

by percentage of respondents

Q18. How Households Would Allocate $100 Among Categories of 
Funding for Si View MPD Trails, Parks, and Facilities

Improvements/maintenance 
of existing parks & facilities

Acquisition & development of 
pathways & greenways (walking 

& biking trails)

Acquisition of new 
park land & open 
space

Construction of new park 
amenities (playgrounds, 
bathrooms, shelters, etc.)
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Very satisfied

Satisfied

Neutral

Dissatisfied

               

19.8%

44.6%
28.1%

5.0%

by percentage of respondents (excluding don’t knows)

Q19. Households’ Ratings of Satisfaction with the Overall Value 
Received From Si View MPD

Very dissatisfied (2.5%)
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One

Two

Three

Four

Five

Six (2.2%)

Seven or more (1.5%)

12.3%

35.3%

20.5%

20.2%

7.9%

by percentage of respondents

Demographics: Q20. Counting yourself, how many people live in 
your household?
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Under 5 years

5-9 years10-14 years

15-19 years

20-24 years

25-34 years

35-44 years

45-54 years

55-64 years

65-74 years

75+ years

5.0%
8.1%8.8%

6.4%

4.3%

10.3%

13.3%

13.9%

14.9%

11.0%

4.0%

by percentage of respondents

Demographics: Q21. Counting yourself, how many people in your 
household are...

Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 35



18-34 years

35-44 years

45-54 years

55-64 years

65 years or older

18.5%

19.5%

20.6%

20.8%

20.6%

by percentage of respondents

Demographics: Q22. What is your age? 
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Male

Female

49.1%

50.9%

by percentage of respondents

Demographics: Q23. Your gender:
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Demographics: Q24. Which of the following best describes your race?

86.9%

8.9%

2.2%

1.2%

1.0%

1.7%

White/Caucasian

Hispanic

Asian/Pacific Islander

Black/African American

Native American

Prefer to self-describe

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

by percentage of respondents
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0-5 years

6-10 years

11-15 years

16-20 years 21-30 years

31 years or longer

Not provided (5.4%)20.0%

18.5%

9.4%

11.9% 22.5%

12.3%

5.4%

by percentage of respondents

Demographics: Q25. How many years have you lived in the Si View 
Metro Parks District?
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Under $35K

$35K to $69,999

$70K to $99,999

$100K to $134,999

$135K to $169,999

$170K+

Not provided (17.3%)

6.9%
9.1%

13.6%

18.0%

17.8%
17.3%

17.3%

by percentage of respondents

Demographics: Q26. What is your total annual household income?
Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 40



Charts and Graphs: 
Benchmark Analysis 
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Benchmark: Percentage of Households That Have Participated in 
Recreation Programs Offered by [Si View MPD] 

City/County/Park District

68.4%

31.5%

Si View MPD, WA (2021)

National Average

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0%

%Respondents

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Benchmark: Percent of Residents Who Would Rated the Programs 
They Participated in as Excellent and Excellent/Good

51.1%

94.2%

22.1%

78.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0% 120.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents who participated in programs offered by the local government

Si View MPD, WA Results vs. the National Average

Percent of Residents Who Would Rate 
the Quality of Programs They Have 

Visited as Excellent

Percent of Residents Who Would Rate 
the Quality of Programs They Have 
Visited as Either Excellent or Good
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Benchmark: Percent of Households With Needs For 
Recreation Programs

69.4%

53.6%

34.3%

34.1%

28.9%

18.3%

17.3%

13.3%

36.4%

45.6%

28.8%

26.7%

23.3%

18.2%

11.2%

15.5%

Community events

Fitness & wellness programs

Nature programs

Senior programs (50+)

Visual arts (arts & crafts classes)

Summer day camp programs

Recreation trips

Before & after school programs

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Benchmark: Percent of Households With Needs For Other
Recreation Programs

30.1%

26.4%

22.5%

16.0%

9.6%

8.9%

21.0%

21.7%

16.4%

14.1%

12.7%

10.6%

Performing arts programs

Adult sports leagues & tournaments

Youth sports leagues, tournaments, & camps

Teen (13-17) programs

Preschool programs

Adaptive recreation (persons with disabilities)

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Benchmark: Organizations Households Use for Parks, Facilities, 
Programs, and Activities

61.7%

60.7%

52.6%

42.0%

24.0%

20.7%

20.5%

14.3%

10.1%

9.9%

37.1%

46.6%

44.9%

46.7%

20.5%

25.6%

25.4%

13.7%

17.7%

9.6%

Washington State parks

Si View Metro parks

King County parks

Libraries

Private fitness centers

Snoqualmie Valley School District programs

Churches

Private sport leagues

YMCAs

Community non-profit programs or leagues

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Benchmark: Methods Households Use to Learn About Facilities, 
Programs, and Events

79.5%

59.8%

39.3%

28.6%

22.0%

17.8%

39.0%

33.0%

45.0%

16.7%

8.6%

23.4%

Seasonal District program guide

Si View Metro Parks website

Friends & neighbors

Si View Metro Parks emails

Signage/flyers at parks

Facebook

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Benchmark: Potential Barriers That Keep Households From Using 
Parks, Facilities, and Participating in Programs More Often 

24.9%

24.7%

21.2%

14.1%

13.8%

11.9%

8.1%

7.7%

6.9%

6.4%

5.7%

5.7%

4.4%

3.5%

2.0%

1.5%

1.2%

1.2%

0.7%

15.7%

28.4%

15.8%

32.5%

4.9%

13.5%

8.2%

9.2%

6.7%

9.8%

8.5%

3.0%

10.6%

13.4%

9.4%

3.1%

3.5%

12.5%

9.6%

Program times are not convenient
No time to participate

Program or facility not offered
I do not know what is being offered

Class full
Fees are too high

Operating hours not convenient
Use programs/services of other agencies

Lack of parking
Lack of quality programs

Facilities lack right equipment
Registration process is difficult

Use parks/facilities of other agencies
I do not know locations of facilities

Facilities are not well maintained
Lack of transportation

Poor customer service by staff
Too far from residence
Security is insufficient

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

Si View MPD, WA National Average

by percentage of respondents

Si View MPD, WA Results vs. the National Average
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Priority Investment 
Ratings Analysis 
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Priority Investment Ratings 
(PIR)

for Recreation Programs
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100.0
94.0
93.4
92.6

84.8
81.6

80.8
76.5

74.2
67.6
67.2

61.0
58.1

55.9
54.8

52.4
50.0

40.4
39.0

34.4
32.3

28.5
27.0

18.6
17.6
17.5

15.6
15.5

Adult programs (18+)
Enrichment/special interest programs

Outdoor water recreation
Fitness & wellness programs

Community events
Experiential education

Outdoor programming in parks
Agriculture education & community gardens

Outdoor recreation
Senior programs (50+)

Nature programs
Programs with your pet

Historical programs
Adult sports leagues & tournaments

Visual arts (arts & crafts classes)
Performing arts programs

Farmers market
Extreme sports

Recreation trips
Science, Technology, Engineering, & Math programs

Youth sports leagues, tournaments, & camps
Teen (13-17) programs

Parent & child/family programs
Summer day camp programs
Technology based programs

Adaptive recreation (persons with disabilities)
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Top Priorities for Investment for Recreation Programs
 Based on the Priority Investment Rating (PIR)

Source:  ETC Institute (2021)
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Q1. Have you or other members of your household typically participated in any programs offered by Si View 
MPD (before the COVID-19 Pandemic)? 
 
 Q1. Have you participated in any Si View MPD 
 programs before COVID-19 Pandemic Number Percent 
 Yes 277 68.4 % 
 No 128 31.6 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

  
 
 
 
Q1a. Approximately, how many different programs offered by Si View MPD have you or members of your 
household typically participated in (before the COVID-19 Pandemic)? 
 
 Q1a. How many different Si View MPD 
 programs have you participated in before COVID- 
 19 Pandemic Number Percent 
 1 program 48 17.3 % 
 2 to 3 programs 145 52.3 % 
 4 to 6 programs 52 18.8 % 
 7 to 10 programs 17 6.1 % 
 11+ programs 13 4.7 % 
 Not provided 2 0.7 % 
 Total 277 100.0 % 
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q1a. Approximately, how many different programs offered by Si View MPD have you or members of your 
household typically participated in (before the COVID-19 Pandemic)? (without "not provided") 
 
 Q1a. How many different Si View MPD 
 programs have you participated in before COVID- 
 19 Pandemic Number Percent 
 1 program 48 17.5 % 
 2 to 3 programs 145 52.7 % 
 4 to 6 programs 52 18.9 % 
 7 to 10 programs 17 6.2 % 
 11+ programs 13 4.7 % 
 Total 275 100.0 % 
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Q1b. How would you rate the overall quality of Si View MPD programs that you or members of your 
household have typically participated in? 
 
 Q1b. How would you rate overall quality of Si 
 View MPD programs you have participated in Number Percent 
 Excellent 141 50.9 % 
 Good 119 43.0 % 
 Fair 15 5.4 % 
 Poor 1 0.4 % 
 Not provided 1 0.4 % 
 Total 277 100.0 % 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q1b. How would you rate the overall quality of Si View MPD programs that you or members of your 
household have typically participated in? (without "not provided") 
 
 Q1b. How would you rate overall quality of Si 
 View MPD programs you have participated in Number Percent 
 Excellent 141 51.1 % 
 Good 119 43.1 % 
 Fair 15 5.4 % 
 Poor 1 0.4 % 
 Total 276 100.0 % 
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Q1c. Based on you and your household's typical use of Si View MPD programs (before the COVID-19 
Pandemic), what would best describe your anticipated participation during the next 12 months? 
 
 Q1c. What best describes your anticipated 
 participation during next 12 months Number Percent 
 Less 70 25.3 % 
 Same 140 50.5 % 
 More 36 13.0 % 
 Unsure 29 10.5 % 
 Not provided 2 0.7 % 
 Total 277 100.0 % 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q1c. Based on you and your household's typical use of Si View MPD programs (before the COVID-19 
Pandemic), what would best describe your anticipated participation during the next 12 months? (without 
"not provided") 
 
 Q1c. What best describes your anticipated 
 participation during next 12 months Number Percent 
 Less 70 25.5 % 
 Same 140 50.9 % 
 More 36 13.1 % 
 Unsure 29 10.5 % 
 Total 275 100.0 % 
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Q2. Please CHECK ALL the ways you learn about Si View MPD programs and activities. 
 
 Q2. All the ways you learn about Si View MPD 
 programs & activities Number Percent 
 Si View Metro Parks website 242 59.8 % 
 Seasonal District program guide 322 79.5 % 
 Si View Metro Parks emails 116 28.6 % 
 Community news sites 67 16.5 % 
 Friends & neighbors 159 39.3 % 
 Signage/flyers at parks 89 22.0 % 
 Community calendars 50 12.3 % 
 At community events 29 7.2 % 
 Facebook 72 17.8 % 
 Instagram 12 3.0 % 
 Nextdoor 45 11.1 % 
 Other 14 3.5 % 
 Total 1217 
 

  
 
 
 
Q2-12. Other 
 
 Q2-12. Other Number Percent 
 Mail 4 28.6 % 
 CALL 2 14.3 % 
 Walking by the parks and community center 1 7.1 % 
 USED WHEN YOUNGER 1 7.1 % 
 Wife 1 7.1 % 
 LOCAL NEWS, SOME POSTERS 1 7.1 % 
 PEOPLE AT POOL 1 7.1 % 
 Trail hikers 1 7.1 % 
 Businesses 1 7.1 % 
 Signs around town 1 7.1 % 
 Total 14 100.0 % 
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Q3. What are your THREE most preferred ways to learn about Si View MPD programs and activities? 
 
 Q3. Top choice Number Percent 
 Si View Metro Parks website 83 20.5 % 
 Seasonal District program guide 208 51.4 % 
 Si View Metro Parks emails 37 9.1 % 
 Community news sites 3 0.7 % 
 Friends & neighbors 10 2.5 % 
 Signage/flyers at parks 4 1.0 % 
 At community events 1 0.2 % 
 Facebook 18 4.4 % 
 Instagram 1 0.2 % 
 Nextdoor 3 0.7 % 
 Other 3 0.7 % 
 None chosen 34 8.4 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

  
 
 
 
Q3. What are your THREE most preferred ways to learn about Si View MPD programs and activities? 
 
 Q3. 2nd choice Number Percent 
 Si View Metro Parks website 120 29.6 % 
 Seasonal District program guide 68 16.8 % 
 Si View Metro Parks emails 38 9.4 % 
 Community news sites 19 4.7 % 
 Friends & neighbors 24 5.9 % 
 Signage/flyers at parks 18 4.4 % 
 Community calendars 12 3.0 % 
 At community events 4 1.0 % 
 Facebook 22 5.4 % 
 Instagram 6 1.5 % 
 Nextdoor 10 2.5 % 
 Other 4 1.0 % 
 None chosen 60 14.8 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q3. What are your THREE most preferred ways to learn about Si View MPD programs and activities? 
 
 Q3. 3rd choice Number Percent 
 Si View Metro Parks website 47 11.6 % 
 Seasonal District program guide 23 5.7 % 
 Si View Metro Parks emails 45 11.1 % 
 Community news sites 18 4.4 % 
 Friends & neighbors 45 11.1 % 
 Signage/flyers at parks 32 7.9 % 
 Community calendars 20 4.9 % 
 At community events 2 0.5 % 
 Facebook 31 7.7 % 
 Instagram 4 1.0 % 
 Nextdoor 28 6.9 % 
 Other 3 0.7 % 
 None chosen 107 26.4 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

  
 
 
 
Q3. What are your THREE most preferred ways to learn about Si View MPD programs and activities? (top 3) 
 
 Q3. Sum of top 3 choices Number Percent 
 Si View Metro Parks website 250 61.7 % 
 Seasonal District program guide 299 73.8 % 
 Si View Metro Parks emails 120 29.6 % 
 Community news sites 40 9.9 % 
 Friends & neighbors 79 19.5 % 
 Signage/flyers at parks 54 13.3 % 
 Community calendars 32 7.9 % 
 At community events 7 1.7 % 
 Facebook 71 17.5 % 
 Instagram 11 2.7 % 
 Nextdoor 41 10.1 % 
 Other 10 2.5 % 
 None chosen 34 8.4 % 
 Total 1048 
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Q4. How familiar would you say you are with what Si View MPD provides to District residents? 
 
 Q4. How familiar are you with what Si View 
 MPD provides to District residents Number Percent 
 Extremely familiar 44 10.9 % 
 Moderately familiar 151 37.3 % 
 Somewhat familiar 121 29.9 % 
 Slightly familiar 65 16.0 % 
 Not at all familiar 18 4.4 % 
 Not provided 6 1.5 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q4. How familiar would you say you are with what Si View MPD provides to District residents? (without 
"not provided") 
 
 Q4. How familiar are you with what Si View 
 MPD provides to District residents Number Percent 
 Extremely familiar 44 11.0 % 
 Moderately familiar 151 37.8 % 
 Somewhat familiar 121 30.3 % 
 Slightly familiar 65 16.3 % 
 Not at all familiar 18 4.5 % 
 Total 399 100.0 % 
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Q5. Please CHECK ALL the reasons that CURRENTLY prevent you or other members of your household from 
using Si View MPD facilities, parks, or programs more often (besides COVID-19 Pandemic). 
 
 Q5. All the reasons that prevent you from using Si 
 View MPD facilities, parks, or programs more 
 often Number Percent 
 Facilities are not well maintained 8 2.0 % 
 Program or facility not offered 86 21.2 % 
 Facilities lack right equipment 23 5.7 % 
 Security is insufficient 3 0.7 % 
 Lack of quality programs 26 6.4 % 
 Too far from residence 5 1.2 % 
 Lack of transportation 6 1.5 % 
 Class full 56 13.8 % 
 Fees are too high 48 11.9 % 
 Use parks/facilities of other agencies 18 4.4 % 
 Poor customer service by staff 5 1.2 % 
 I do not know locations of facilities 14 3.5 % 
 Program times are not convenient 101 24.9 % 
 Use programs/services of other agencies 31 7.7 % 
 I do not know what is being offered 57 14.1 % 
 Operating hours not convenient 33 8.1 % 
 Registration process is difficult 23 5.7 % 
 Lack of parking 28 6.9 % 
 Lack of physical trail/pathway connections 12 3.0 % 
 No time to participate 100 24.7 % 
 Lack of/insufficient childcare 16 4.0 % 
 Other 57 14.1 % 
 Total 756 
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Q6a. From the following list, please CHECK ALL the times on WEEKDAYS (Monday-Friday) that you and 
members of your household would be interested in Si View MPD offering programs and activities. 
 
 Q6a. Times on Weekdays (Monday-Friday) you 
 would be interested in Si View MPD offering 
 programs & activities Number Percent 
 Weekday mornings (before 8am) 77 19.0 % 
 Weekday mornings (8am-noon) 107 26.4 % 
 Weekday afternoons (noon-3pm) 88 21.7 % 
 Weekday afternoons (3pm-5pm) 129 31.9 % 
 Weekday evenings (5pm-8pm) 226 55.8 % 
 Weekday evenings (after 8pm) 77 19.0 % 
 Total 704 
 

  
 
 
 
Q6b. From the following list, please CHECK ALL the times on WEEKENDS (Saturday-Sunday) that you and 
members of your household would be interested in Si View MPD offering programs and activities. 
 
 Q6a. Times on Weekends (Saturday-Sunday) you 
 would be interested in Si View MPD offering 
 programs & activities Number Percent 
 Weekend mornings (before 8am) 63 15.6 % 
 Weekend mornings (8am-noon) 175 43.2 % 
 Weekend afternoons (noon-3pm) 135 33.3 % 
 Weekend afternoons (3pm-5pm) 109 26.9 % 
 Weekend evenings (5pm-8pm) 86 21.2 % 
 Weekend evenings (after 8pm) 43 10.6 % 
 Total 611 
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Q7. From the following list, please CHECK ALL the organizations that you or members of your household 
have used for indoor and outdoor recreation activities during the last 12 months (before the COVID-19 
Pandemic). 
 
 Q7. All the organizations you have used for indoor 
 & outdoor recreation activities during last 12 months Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 70 17.3 % 
 City of North Bend sponsored activities 153 37.8 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 74 18.3 % 
 King County parks 213 52.6 % 
 Seattle Parks & Recreation 57 14.1 % 
 Si View Metro parks 246 60.7 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 84 20.7 % 
 US Forest Service 185 45.7 % 
 Washington State parks 250 61.7 % 
 YMCAs 41 10.1 % 
 Community non-profit programs or leagues 40 9.9 % 
 Private sport leagues 58 14.3 % 
 Private fitness centers 97 24.0 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 31 7.7 % 
 Libraries 170 42.0 % 
 Churches 83 20.5 % 
 Other 25 6.2 % 
 Total 1877 
 
 
Q7a. Please CHECK ALL the reasons why you or members of your household use organizations OTHER THAN 
SI VIEW MPD for indoor and outdoor recreation activities. 
 
 Q7a. All the reasons why you use organizations 
 other than Si View MPD for indoor & outdoor 
 recreation activities Number Percent 
 Program not offered by Si View 206 50.9 % 
 Programs are of higher quality 52 12.8 % 
 Facility not offered by Si View 84 20.7 % 
 Closer to residence 14 3.5 % 
 Friends/family participate there 61 15.1 % 
 Programs fit my budget 45 11.1 % 
 Better customer service by staff 5 1.2 % 
 Program times are more convenient 91 22.5 % 
 Program days are more convenient 63 15.6 % 
 Registration process is easier 14 3.5 % 
 More parking 14 3.5 % 
 Childcare available 12 3.0 % 
 Easier/better transportation 1 0.2 % 
 Other 41 10.1 % 
 Total 703 
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Q7b. Please CHECK ALL the recreation programs you or members of your household participate in via 
organizations OTHER THAN SI VIEW MPD. 
 
 Q7b. All recreation programs you participate in via 
 organizations other than Si View MPD Number Percent 
 Adult sports 64 15.8 % 
 Aquatics 104 25.7 % 
 Before & after school programs 19 4.7 % 
 Dance classes 37 9.1 % 
 Group fitness/wellness 112 27.7 % 
 Martial arts 19 4.7 % 
 Outdoor recreation programs 112 27.7 % 
 Parent & child classes 12 3.0 % 
 Preschool classes 30 7.4 % 
 Senior programs 46 11.4 % 
 Special events 77 19.0 % 
 Special interest/enrichment 56 13.8 % 
 Teen programs 16 4.0 % 
 Youth camps 48 11.9 % 
 Youth sports 64 15.8 % 
 Other 34 8.4 % 
 Total 850 
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Q7b-16. Other 
 
 Q7b-16. Other Number Percent 
 working out at local gym 1 2.9 % 
 TRX, Paddleboard Yoga 1 2.9 % 
 Mountain bike trails 1 2.9 % 
 MUSIC 1 2.9 % 
 MT SI FITNESS-SHOOTING RANGES 1 2.9 % 
 GOLF 1 2.9 % 
 SPECIALIZED REC 1 2.9 % 
 FARMERS MARKET 1 2.9 % 
 CEDAR RIVER WATERSHED 1 2.9 % 
 Specialized Ed Community Group 1 2.9 % 
 Piano and vocal lessons, 4H Club 1 2.9 % 
 All Outdoors 1 2.9 % 
 Cooking classes, book talks, avalanche education, back 
    country classes 1 2.9 % 
 Walking/runninig 1 2.9 % 
 Special education/disabled community 1 2.9 % 
 Gym, sauna 1 2.9 % 
 Weight lifting in a gym 1 2.9 % 
 WALK TRAILS 1 2.9 % 
 MORE EDUCATIONAL RATHER THAN 
    RECREATIONAL ACTIVITY 1 2.9 % 
 VOLKSPORTS 1 2.9 % 
 OFF LEASH DOG PARKS AND EVENTS 1 2.9 % 
 HOCKEY, BASEBALL AND SOCCER 1 2.9 % 
 HIKE, WALK, TRAILS 1 2.9 % 
 SPECIAL POPS 1 2.9 % 
 Summer Camp-Encompass 1 2.9 % 
 Zumba Gold, AOA 1 2.9 % 
 Fitness center with pool 1 2.9 % 
 Disc golf 1 2.9 % 
 12-step program 1 2.9 % 
 Swim lessons 1 2.9 % 
 Book club 1 2.9 % 
 Gymnastics 1 2.9 % 
 Indoor climbing 1 2.9 % 
 Camping opportunities 1 2.9 % 
 Total 34 100.0 % 
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Q7c. For the age group of 0 to 17 years, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 you 
and your household USE THE MOST for recreation programs and services. 
 
 Q7c. Top choice (ages 0 to 17) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 6 1.5 % 
 City of North Bend sponsored activities 13 3.2 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 1 0.2 % 
 King County parks 12 3.0 % 
 Seattle Parks & Recreation 3 0.7 % 
 Si View Metro parks 35 8.6 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 14 3.5 % 
 US Forest Service 4 1.0 % 
 Washington State parks 9 2.2 % 
 YMCAs 9 2.2 % 
 Community non-profit programs or leagues 6 1.5 % 
 Private sport leagues 19 4.7 % 
 Private fitness centers 7 1.7 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 4 1.0 % 
 Libraries 10 2.5 % 
 Churches 2 0.5 % 
 None chosen 251 62.0 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
Q7c. For the age group of 0 to 17 years, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 you 
and your household USE THE MOST for recreation programs and services. 
 
 Q7c. 2nd choice (ages 0 to 17) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 4 1.0 % 
 City of North Bend sponsored activities 8 2.0 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 1 0.2 % 
 King County parks 10 2.5 % 
 Seattle Parks & Recreation 1 0.2 % 
 Si View Metro parks 9 2.2 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 8 2.0 % 
 US Forest Service 4 1.0 % 
 Washington State parks 20 4.9 % 
 YMCAs 5 1.2 % 
 Community non-profit programs or leagues 10 2.5 % 
 Private sport leagues 9 2.2 % 
 Private fitness centers 8 2.0 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 5 1.2 % 
 Libraries 8 2.0 % 
 Churches 7 1.7 % 
 Other 3 0.7 % 
 None chosen 285 70.4 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q7c. For the age group of 0 to 17 years, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 you 
and your household USE THE MOST for recreation programs and services. (top 2) 
 
 Q7c. Sum of top 2 choices (ages 0 to 17) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 10 2.5 % 
 City of North Bend sponsored activities 21 5.2 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 2 0.5 % 
 King County parks 22 5.4 % 
 Seattle Parks & Recreation 4 1.0 % 
 Si View Metro parks 44 10.9 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 22 5.4 % 
 US Forest Service 8 2.0 % 
 Washington State parks 29 7.2 % 
 YMCAs 14 3.5 % 
 Community non-profit programs or leagues 16 4.0 % 
 Private sport leagues 28 6.9 % 
 Private fitness centers 15 3.7 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 9 2.2 % 
 Libraries 18 4.4 % 
 Churches 9 2.2 % 
 Other 3 0.7 % 
 None chosen 251 62.0 % 
 Total 525 
 
 

Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 68



  
 
 
 
Q7c. For the age group of 18 years and older, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 
you and your household USE THE MOST for recreation programs and services. 
 
 Q7c. Top choice (ages 18 & older) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 11 2.7 % 
 City of North Bend sponsored activities 24 5.9 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 2 0.5 % 
 King County parks 15 3.7 % 
 Seattle Parks & Recreation 7 1.7 % 
 Si View Metro parks 31 7.7 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 2 0.5 % 
 US Forest Service 24 5.9 % 
 Washington State parks 26 6.4 % 
 YMCAs 13 3.2 % 
 Community non-profit programs or leagues 3 0.7 % 
 Private sport leagues 5 1.2 % 
 Private fitness centers 40 9.9 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 1 0.2 % 
 Libraries 11 2.7 % 
 Churches 13 3.2 % 
 Other 2 0.5 % 
 None chosen 175 43.2 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
Q7c. For the age group of 18 years and older, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 
you and your household USE THE MOST for recreation programs and services. 
 
 Q7c. 2nd choice (ages 18 & older) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 6 1.5 % 
 City of North Bend sponsored activities 10 2.5 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 4 1.0 % 
 King County parks 19 4.7 % 
 Seattle Parks & Recreation 4 1.0 % 
 Si View Metro parks 21 5.2 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 1 0.2 % 
 US Forest Service 18 4.4 % 
 Washington State parks 38 9.4 % 
 YMCAs 4 1.0 % 
 Community non-profit programs or leagues 4 1.0 % 
 Private sport leagues 4 1.0 % 
 Private fitness centers 5 1.2 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 3 0.7 % 
 Libraries 10 2.5 % 
 Churches 6 1.5 % 
 None chosen 248 61.2 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q7c. For the age group of 18 years and older, please indicate which TWO organizations listed in Question 7 
you and your household USE THE MOST for recreation programs and services. (top 2) 
 
 Q7c. Sum of top 2 choices (ages 18 & older) Number Percent 
 City of Issaquah Parks & Community services 17 4.2 % 
 City of North Bend sponsored activities 34 8.4 % 
 City of Snoqualmie sponsored activities 6 1.5 % 
 King County parks 34 8.4 % 
 Seattle Parks & Recreation 11 2.7 % 
 Si View Metro parks 52 12.8 % 
 Snoqualmie Valley School District programs 3 0.7 % 
 US Forest Service 42 10.4 % 
 Washington State parks 64 15.8 % 
 YMCAs 17 4.2 % 
 Community non-profit programs or leagues 7 1.7 % 
 Private sport leagues 9 2.2 % 
 Private fitness centers 45 11.1 % 
 Private outdoor recreation guides/companies 4 1.0 % 
 Libraries 21 5.2 % 
 Churches 19 4.7 % 
 Other 2 0.5 % 
 None chosen 175 43.2 % 
 Total 562 
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Q8. Si View MPD is studying the possibility of developing new programs, leagues, tournaments, and events. 
From the following list, please CHECK ALL the potential programs, leagues, tournaments, and events you 
would use that are currently not being fulfilled by Si View MPD. 
 
 Q8. All potential programs, leagues, tournaments, & 
 events you would use that are currently not being 
 fulfilled by Si View MPD Number Percent 
 Agriculture/farming education 141 34.8 % 
 Archery club 87 21.5 % 
 Beach/sand volleyball 45 11.1 % 
 BMX/mountain biking 98 24.2 % 
 Canoeing/kayaking 159 39.3 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 136 33.6 % 
 Disc golf 75 18.5 % 
 Hiking club 152 37.5 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 173 42.7 % 
 Rock climbing 89 22.0 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 82 20.2 % 
 Youth environmental stewardship programs 64 15.8 % 
 Other 42 10.4 % 
 Total 1343 
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Q8-13. Other 
 
 Q8-13. Other Number Percent 
 Pickleball 4 9.5 % 
 Tennis 2 4.8 % 
 YOUTH MARKSMANSHIP 1 2.4 % 
 Fly fishing, fly tying & casting, horseshoes, fencing 1 2.4 % 
 FITNESS 1 2.4 % 
 GARDENING, FISHING, SENIOR PROGRAMS 1 2.4 % 
 Music lessons 1 2.4 % 
 Youth camps 1 2.4 % 
 Aquatic programs 1 2.4 % 
 Pickleball programs and leagues 1 2.4 % 
 Programs for special needs 1 2.4 % 
 Adult environmental education 1 2.4 % 
 ROWING CREW 1 2.4 % 
 WALKING GROUPS 1 2.4 % 
 STANDUP PADDLEBOARD 1 2.4 % 
 DIVING TEAM FOR GRANDSONS 1 2.4 % 
 NEW AQUATICS CENTER 1 2.4 % 
 AERIAL SILKS 1 2.4 % 
 Pickleball courts 1 2.4 % 
 PROGRAMS FOR PHYSICALLY DISABLED 1 2.4 % 
 Puppet shows/writing/carousel carving/classic car 
    restoration 1 2.4 % 
 Gun safety & chest clubs 1 2.4 % 
 Theater 1 2.4 % 
 Tennis for seniors 1 2.4 % 
 River safety for kids & teens 1 2.4 % 
 Adult environmental stewardship 1 2.4 % 
 SWIM TEAM WORKOUTS 1 2.4 % 
 Aquatic events 1 2.4 % 
 Lacrosse, adult water polo 1 2.4 % 
 Co-ed softball 1 2.4 % 
 Shooting range 1 2.4 % 
 Quilting/sewing 1 2.4 % 
 Ultimate frisbee, pickleball 1 2.4 % 
 Swimming 1 2.4 % 
 Art classes for adults, adult group fitness, bootcamp or 
    outdoor adventure 1 2.4 % 
 Kickball team 1 2.4 % 
 Masters swim team 1 2.4 % 
 Camping 1 2.4 % 
 Total 42 100.0 % 
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Q9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would you 
or members of your household use MOST OFTEN? 
 
 Q9. Top choice Number Percent 
 Agriculture/farming education 41 10.1 % 
 Archery club 15 3.7 % 
 Beach/sand volleyball 8 2.0 % 
 BMX/mountain biking 34 8.4 % 
 Canoeing/kayaking 31 7.7 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 53 13.1 % 
 Disc golf 14 3.5 % 
 Hiking club 56 13.8 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 33 8.1 % 
 Rock climbing 14 3.5 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 10 2.5 % 
 Youth environmental stewardship programs 4 1.0 % 
 Other 25 6.2 % 
 None chosen 67 16.5 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

  
 
 
 
Q9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would you 
or members of your household use MOST OFTEN? 
 
 Q9. 2nd choice Number Percent 
 Agriculture/farming education 27 6.7 % 
 Archery club 17 4.2 % 
 Beach/sand volleyball 5 1.2 % 
 BMX/mountain biking 18 4.4 % 
 Canoeing/kayaking 40 9.9 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 26 6.4 % 
 Disc golf 16 4.0 % 
 Hiking club 41 10.1 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 51 12.6 % 
 Rock climbing 16 4.0 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 24 5.9 % 
 Youth environmental stewardship programs 13 3.2 % 
 Other 7 1.7 % 
 None chosen 104 25.7 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would you 
or members of your household use MOST OFTEN? 
 
 Q9. 3rd choice Number Percent 
 Agriculture/farming education 20 4.9 % 
 Archery club 11 2.7 % 
 Beach/sand volleyball 9 2.2 % 
 BMX/mountain biking 18 4.4 % 
 Canoeing/kayaking 34 8.4 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 24 5.9 % 
 Disc golf 19 4.7 % 
 Hiking club 20 4.9 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 35 8.6 % 
 Rock climbing 21 5.2 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 15 3.7 % 
 Youth environmental stewardship programs 10 2.5 % 
 Other 9 2.2 % 
 None chosen 160 39.5 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

  
 
 
 
Q9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would you 
or members of your household use MOST OFTEN? 
 
 Q9. 4th choice Number Percent 
 Agriculture/farming education 25 6.2 % 
 Archery club 13 3.2 % 
 Beach/sand volleyball 8 2.0 % 
 BMX/mountain biking 8 2.0 % 
 Canoeing/kayaking 21 5.2 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 11 2.7 % 
 Disc golf 11 2.7 % 
 Hiking club 12 3.0 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 17 4.2 % 
 Rock climbing 15 3.7 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 13 3.2 % 
 Youth environmental stewardship programs 16 4.0 % 
 Other 9 2.2 % 
 None chosen 226 55.8 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would you 
or members of your household use MOST OFTEN? (top 4) 
 
 Q9. Sum of top 4 choices Number Percent 
 Agriculture/farming education 113 27.9 % 
 Archery club 56 13.8 % 
 Beach/sand volleyball 30 7.4 % 
 BMX/mountain biking 78 19.3 % 
 Canoeing/kayaking 126 31.1 % 
 Cultural events (art/music/historical walks) 114 28.1 % 
 Disc golf 60 14.8 % 
 Hiking club 129 31.9 % 
 Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first 
    aid) 136 33.6 % 
 Rock climbing 66 16.3 % 
 Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 62 15.3 % 
 Youth environmental stewardship programs 43 10.6 % 
 Other 50 12.3 % 
 None chosen 67 16.5 % 
 Total 1130 
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Q10. From the following list, please CHECK ALL the potential programming spaces you and members of your 
household would use if they were made available. Aquatics center is not listed here as it has already been 
identified as a community need in a recently completed feasibility study. 
 
 Q10. All potential programming spaces you would 
 use if they were made available Number Percent 
 Archery range 101 24.9 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 143 35.3 % 
 Camping areas 113 27.9 % 
 Canoe/kayak access 154 38.0 % 
 Disc golf 69 17.0 % 
 Dog parks 140 34.6 % 
 Environmental learning center 92 22.7 % 
 eSports/gaming space/venue 25 6.2 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 101 24.9 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 99 24.4 % 
 Mountain bike park/trails 144 35.6 % 
 Nature trails (soft surface) 223 55.1 % 
 Outdoor adventure courses 121 29.9 % 
 Outdoor basketball courts 45 11.1 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 84 20.7 % 
 Outdoor multi-use fields 76 18.8 % 
 Outdoor pickleball courts 77 19.0 % 
 Outdoor sand volleyball 37 9.1 % 
 Paved trails 157 38.8 % 
 Space for teens 59 14.6 % 
 Splashpads/interactive water play features 105 25.9 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 69 17.0 % 
 Other 18 4.4 % 
 Total 2252 
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Q10-23. Other 
 
 Q10-23. Other Number Percent 
 Tennis courts 2 11.1 % 
 Tennis, racquetball 1 5.6 % 
 Indoor pickleball courts 1 5.6 % 
 Aquatics 1 5.6 % 
 Drone flying 1 5.6 % 
 Special education/teen camp 1 5.6 % 
 INDOOR AND OUTDOOR HANDGUN RANGES 1 5.6 % 
 Outdoor tiki bar 1 5.6 % 
 HANDICAP RIVER ACCESS AND PARKING 1 5.6 % 
 TENNIS 1 5.6 % 
 CANOE-KAYAK ACCESS FOR PHY DISABLED 1 5.6 % 
 Well equipped wood & metal workshop 1 5.6 % 
 Swimming pool 1 5.6 % 
 Natural areas 1 5.6 % 
 Bike course 1 5.6 % 
 SKATING/ROLLERBLADE RINK 1 5.6 % 
 Fire pit/picnic area 1 5.6 % 
 Total 18 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of your 
household use MOST OFTEN? 
 
 Q11. Top choice Number Percent 
 Archery range 14 3.5 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 29 7.2 % 
 Camping areas 13 3.2 % 
 Canoe/kayak access 19 4.7 % 
 Disc golf 10 2.5 % 
 Dog parks 47 11.6 % 
 Environmental learning center 3 0.7 % 
 eSports/gaming space/venue 1 0.2 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 7 1.7 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 19 4.7 % 
 Mountain bike park/trails 38 9.4 % 
 Nature trails (soft surface) 63 15.6 % 
 Outdoor adventure courses 10 2.5 % 
 Outdoor basketball courts 5 1.2 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 8 2.0 % 
 Outdoor multi-use fields 2 0.5 % 
 Outdoor pickleball courts 11 2.7 % 
 Outdoor sand volleyball 4 1.0 % 
 Paved trails 17 4.2 % 
 Space for teens 6 1.5 % 
 Splashpads/interactive water play features 21 5.2 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 1 0.2 % 
 Other 8 2.0 % 
 None chosen 49 12.1 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of your 
household use MOST OFTEN? 
 
 Q11. 2nd choice Number Percent 
 Archery range 7 1.7 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 18 4.4 % 
 Camping areas 16 4.0 % 
 Canoe/kayak access 16 4.0 % 
 Disc golf 10 2.5 % 
 Dog parks 21 5.2 % 
 Environmental learning center 13 3.2 % 
 eSports/gaming space/venue 3 0.7 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 14 3.5 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 16 4.0 % 
 Mountain bike park/trails 29 7.2 % 
 Nature trails (soft surface) 67 16.5 % 
 Outdoor adventure courses 7 1.7 % 
 Outdoor basketball courts 3 0.7 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 10 2.5 % 
 Outdoor multi-use fields 11 2.7 % 
 Outdoor pickleball courts 10 2.5 % 
 Outdoor sand volleyball 1 0.2 % 
 Paved trails 38 9.4 % 
 Space for teens 2 0.5 % 
 Splashpads/interactive water play features 10 2.5 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 6 1.5 % 
 Other 4 1.0 % 
 None chosen 73 18.0 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of your 
household use MOST OFTEN? 
 
 Q11. 3rd choice Number Percent 
 Archery range 6 1.5 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 14 3.5 % 
 Camping areas 14 3.5 % 
 Canoe/kayak access 18 4.4 % 
 Disc golf 8 2.0 % 
 Dog parks 25 6.2 % 
 Environmental learning center 14 3.5 % 
 eSports/gaming space/venue 2 0.5 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 13 3.2 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 15 3.7 % 
 Mountain bike park/trails 21 5.2 % 
 Nature trails (soft surface) 27 6.7 % 
 Outdoor adventure courses 14 3.5 % 
 Outdoor basketball courts 4 1.0 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 14 3.5 % 
 Outdoor multi-use fields 11 2.7 % 
 Outdoor pickleball courts 16 4.0 % 
 Outdoor sand volleyball 3 0.7 % 
 Paved trails 26 6.4 % 
 Space for teens 7 1.7 % 
 Splashpads/interactive water play features 16 4.0 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 10 2.5 % 
 Other 2 0.5 % 
 None chosen 105 25.9 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of your 
household use MOST OFTEN? 
 
 Q11. 4th choice Number Percent 
 Archery range 13 3.2 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 20 4.9 % 
 Camping areas 12 3.0 % 
 Canoe/kayak access 28 6.9 % 
 Disc golf 7 1.7 % 
 Dog parks 11 2.7 % 
 Environmental learning center 5 1.2 % 
 eSports/gaming space/venue 3 0.7 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 6 1.5 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 14 3.5 % 
 Mountain bike park/trails 12 3.0 % 
 Nature trails (soft surface) 15 3.7 % 
 Outdoor adventure courses 19 4.7 % 
 Outdoor basketball courts 2 0.5 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 14 3.5 % 
 Outdoor multi-use fields 8 2.0 % 
 Outdoor pickleball courts 7 1.7 % 
 Outdoor sand volleyball 7 1.7 % 
 Paved trails 18 4.4 % 
 Space for teens 9 2.2 % 
 Splashpads/interactive water play features 10 2.5 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 10 2.5 % 
 Other 3 0.7 % 
 None chosen 152 37.5 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of your 
household use MOST OFTEN? (top 4) 
 
 Q11. Sum of top 4 choices Number Percent 
 Archery range 40 9.9 % 
 Arts & culture areas (performing arts, crafts, galleries, etc.) 81 20.0 % 
 Camping areas 55 13.6 % 
 Canoe/kayak access 81 20.0 % 
 Disc golf 35 8.6 % 
 Dog parks 104 25.7 % 
 Environmental learning center 35 8.6 % 
 eSports/gaming space/venue 9 2.2 % 
 Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 40 9.9 % 
 Indoor rock climbing/bouldering wall 64 15.8 % 
 Mountain bike park/trails 100 24.7 % 
 Nature trails (soft surface) 172 42.5 % 
 Outdoor adventure courses 50 12.3 % 
 Outdoor basketball courts 14 3.5 % 
 Outdoor fitness stations/equipment 46 11.4 % 
 Outdoor multi-use fields 32 7.9 % 
 Outdoor pickleball courts 44 10.9 % 
 Outdoor sand volleyball 15 3.7 % 
 Paved trails 99 24.4 % 
 Space for teens 24 5.9 % 
 Splashpads/interactive water play features 57 14.1 % 
 Yard games (Bocce, croquet, etc.) 27 6.7 % 
 Other 17 4.2 % 
 None chosen 49 12.1 % 
 Total 1290 
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Q12. Please indicate how valuable of a contributor you believe Si View MPD is in addressing each of the 
following community issues using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Valuable Contributor" and 1 means 
"Not a Valuable Contributor at All." 
 
(N=405) 
 
     Not a  
 Very Somewhat  A less valuable  
 valuable valuable  valuable contributor at  
 contributor vontributor Neutral vontributor all Don't know  
Q12-1. Attracting & 
retaining businesses 15.8% 21.7% 25.7% 4.4% 5.2% 27.2% 
 
Q12-2. Enhancing 
healthy aging 31.6% 28.1% 13.8% 5.4% 2.0% 19.0% 
 
Q12-3. Enhancing 
community connection 
to each other 33.1% 32.1% 13.3% 1.5% 2.0% 18.0% 
 
Q12-4. Enhancing 
community health by 
combating stress, 
diabetes, heart disease, 
& obesity through fitness 
& wellness 26.7% 31.4% 17.8% 3.0% 2.0% 19.3% 
 
Q12-5. Enhancing real 
estate values 20.5% 29.4% 18.8% 2.0% 4.2% 25.2% 
 
Q12-6. Increasing 
cultural unity through 
social equity/justice 9.1% 18.3% 27.9% 4.7% 7.9% 32.1% 
 
Q12-7. Making living 
in Snoqualmie Valley 
fun 40.0% 32.6% 9.1% 2.0% 1.2% 15.1% 
 
Q12-8. Preserving & 
protecting natural 
environment 23.5% 28.6% 20.2% 3.0% 3.7% 21.0% 
 
Q12-9. Preventing 
youth crime & promoting 
youth resiliency 19.0% 28.6% 19.3% 3.5% 2.2% 27.4% 
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Q12. Please indicate how valuable of a contributor you believe Si View MPD is in addressing each of the 
following community issues using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Valuable Contributor" and 1 means 
"Not a Valuable Contributor at All." 
 
     Not a  
 Very Somewhat  A less valuable  
 valuable valuable  valuable contributor at  
 contributor vontributor Neutral vontributor all Don't know  
Q12-10. Providing 
alternate (non-vehicle) 
ways to move 
throughout 
communities (trails, 
paths) 26.7% 29.4% 15.3% 6.2% 2.0% 20.5% 
 
Q12-11. Shaping public 
perceptions of 
Snoqualmie Valley & its 
overall quality of life 
which helps build a 
sense of place/home 29.1% 33.3% 14.6% 1.7% 2.5% 18.8% 
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WITHOUT “DON’T KNOW” 
Q12. Please indicate how valuable of a contributor you believe Si View MPD is in addressing each of the 
following community issues using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Valuable Contributor" and 1 means 
"Not a Valuable Contributor at All." (without "don't know") 
 
(N=405) 
 
  Somewhat    
 Very valuable valuable  A less valuable Not a valuable 
 contributor vontributor Neutral vontributor contributor at all  
Q12-1. Attracting & 
retaining businesses 21.7% 29.8% 35.3% 6.1% 7.1% 
 
Q12-2. Enhancing 
healthy aging 39.0% 34.8% 17.1% 6.7% 2.4% 
 
Q12-3. Enhancing 
community 
connection to each 
other 40.4% 39.2% 16.3% 1.8% 2.4% 
 
Q12-4. Enhancing 
community health by 
combating stress, 
diabetes, heart 
disease, & obesity 
through fitness & 
wellness 33.0% 38.8% 22.0% 3.7% 2.4% 
 
Q12-5. Enhancing 
real estate values 27.4% 39.3% 25.1% 2.6% 5.6% 
 
Q12-6. Increasing 
cultural unity through 
social equity/justice 13.5% 26.9% 41.1% 6.9% 11.6% 
 
Q12-7. Making living 
in Snoqualmie Valley 
fun 47.1% 38.4% 10.8% 2.3% 1.5% 
 
Q12-8. Preserving & 
protecting natural 
environment 29.7% 36.3% 25.6% 3.8% 4.7% 
 
Q12-9. Preventing 
youth crime & 
promoting youth 
resiliency 26.2% 39.5% 26.5% 4.8% 3.1% 
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WITHOUT “DON’T KNOW” 
Q12. Please indicate how valuable of a contributor you believe Si View MPD is in addressing each of the 
following community issues using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Valuable Contributor" and 1 means 
"Not a Valuable Contributor at All." (without "don't know") 
 
  Somewhat    
 Very valuable valuable  A less valuable Not a valuable 
 contributor vontributor Neutral vontributor contributor at all  
Q12-10. Providing 
alternate (non- 
vehicle) ways to 
move throughout 
communities (trails, 
paths) 33.5% 37.0% 19.3% 7.8% 2.5% 
 
Q12-11. Shaping 
public perceptions of 
Snoqualmie Valley & 
its overall quality of 
life which helps build 
a sense of place/ 
home 35.9% 41.0% 17.9% 2.1% 3.0% 
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Q13. Please indicate if you or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation 
programs listed below. 
 
(N=405) 
 
 Yes No  
Q13-1. Adaptive recreation (persons 
with disabilities) 8.9% 91.1% 
 
Q13-2. Adult programs (18+) 55.8% 44.2% 
 
Q13-3. Adult sports leagues & tournaments 26.4% 73.6% 
 
Q13-4. Agriculture education & 
community gardens 35.8% 64.2% 
 
Q13-5. Before & after school programs 13.3% 86.7% 
 
Q13-6. Community events (concerts, 
festivals, holiday events, etc.) 69.4% 30.6% 
 
Q13-7. Enrichment/special interest 
programs (language, cooking, photo, etc.) 43.7% 56.3% 
 
Q13-8. Experiential education (citizen 
science, first aid, survival, etc.) 39.3% 60.7% 
 
Q13-9. Extreme sports (skateboarding, 
BMX, rock climbing, etc.) 24.2% 75.8% 
 
Q13-10. Farmers market 79.5% 20.5% 
 
Q13-11. Fitness & wellness programs 
(group fitness, nutrition, etc.) 53.6% 46.4% 
 
Q13-12. Historical programs (classes, 
events, tours, living history, etc.) 31.9% 68.1% 
 
Q13-13. Nature programs (bird watching, 
stewardship programs, etc.) 34.3% 65.7% 
 
Q13-14. Outdoor programming in parks 
(fitness, yoga, gatherings, etc.) 41.7% 58.3% 
 
Q13-15. Outdoor recreation (hiking, 
cycling, mountain biking, camping, etc.) 54.1% 45.9% 
 
Q13-16. Outdoor water recreation 
(kayaking, paddle boarding, rafting, etc.) 44.4% 55.6% 
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Q13. Please indicate if you or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation 
programs listed below. 
 
 Yes No  
Q13-17. Parent & child/family programs 17.5% 82.5% 
 
Q13-18. Performing arts programs 
(dance, music, theatre, etc.) 30.1% 69.9% 
 
Q13-19. Preschool programs 9.6% 90.4% 
 
Q13-20. Programs with your pet 
(obedience classes, agility courses, dog 
park programming, etc.) 28.4% 71.6% 
 
Q13-21. Recreation trips (day, overnight) 17.3% 82.7% 
 
Q13-22. Science, Technology, 
Engineering, & Math (STEM) programs 17.3% 82.7% 
 
Q13-23. Senior programs (50+) 34.1% 65.9% 
 
Q13-24. Summer day camp programs 18.3% 81.7% 
 
Q13-25. Technology based programs 
(eSports, Pokémon GO, geocaching, etc.) 9.1% 90.9% 
 
Q13-26. Teen (13-17) programs 16.0% 84.0% 
 
Q13-27. Visual arts (arts & crafts classes) 28.9% 71.1% 
 
Q13-28. Youth sports leagues, 
tournaments, & camps 22.5% 77.5% 
 
Q13-29. Other 4.0% 96.0% 
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Q13. If "YES," please rate the recreation programs of that type using a scale of 1 to 5, where 5 means the 
needs of your household are "Completely Met" and 1 means your needs are "Not Met." 
 
(N=382) 
 
 Completely     
 met 4 3 2 Not met  
Q13-1. Adaptive recreation (persons 
with disabilities) 9.4% 6.3% 15.6% 28.1% 40.6% 
 
Q13-2. Adult programs (18+) 4.1% 19.3% 45.2% 17.3% 14.2% 
 
Q13-3. Adult sports leagues & 
tournaments 1.1% 8.4% 35.8% 31.6% 23.2% 
 
Q13-4. Agriculture education & 
community gardens 3.9% 4.7% 21.9% 26.6% 43.0% 
 
Q13-5. Before & after school programs 29.5% 20.5% 25.0% 13.6% 11.4% 
 
Q13-6. Community events (concerts, 
festivals, holiday events, etc.) 14.6% 33.2% 34.8% 13.0% 4.5% 
 
Q13-7. Enrichment/special interest 
programs (language, cooking, photo, 
etc.) 2.6% 5.2% 29.4% 37.9% 24.8% 
 
Q13-8. Experiential education (citizen 
science, first aid, survival, etc.) 2.2% 8.9% 30.4% 29.6% 28.9% 
 
Q13-9. Extreme sports (skateboarding, 
BMX, rock climbing, etc.) 7.1% 21.4% 31.0% 29.8% 10.7% 
 
Q13-10. Farmers market 36.6% 36.6% 19.2% 4.2% 3.5% 
 
Q13-11. Fitness & wellness programs 
(group fitness, nutrition, etc.) 6.4% 19.7% 35.6% 25.0% 13.3% 
 
Q13-12. Historical programs (classes, 
events, tours, living history, etc.) 3.7% 18.3% 36.7% 25.7% 15.6% 
 
Q13-13. Nature programs (bird 
watching, stewardship programs, etc.) 3.4% 12.7% 35.6% 28.0% 20.3% 
 
Q13-14. Outdoor programming in 
parks (fitness, yoga, gatherings, etc.) 3.6% 13.6% 34.3% 32.9% 15.7% 
 
Q13-15. Outdoor recreation (hiking, 
cycling, mountain biking, camping, etc.) 13.2% 28.0% 25.9% 22.2% 10.6% 
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Q13. If "YES," please rate the recreation programs of that type using a scale of 1 to 5, where 5 means the 
needs of your household are "Completely Met" and 1 means your needs are "Not Met." 
 
 Completely     
 met 4 3 2 Not met  
Q13-16. Outdoor water recreation 
(kayaking, paddle boarding, rafting, etc. 
) 2.7% 7.3% 30.0% 29.3% 30.7% 
 
Q13-17. Parent & child/family programs 12.5% 21.4% 35.7% 21.4% 8.9% 
 
Q13-18. Performing arts programs 
(dance, music, theatre, etc.) 6.9% 18.6% 34.3% 27.5% 12.7% 
 
Q13-19. Preschool programs 12.1% 18.2% 24.2% 33.3% 12.1% 
 
Q13-20. Programs with your pet 
(obedience classes, agility courses, 
dog park programming, etc.) 2.0% 6.0% 17.0% 36.0% 39.0% 
 
Q13-21. Recreation trips (day, 
overnight) 1.7% 1.7% 23.7% 35.6% 37.3% 
 
Q13-22. Science, Technology, 
Engineering, & Math (STEM) programs 3.7% 11.1% 27.8% 27.8% 29.6% 
 
Q13-23. Senior programs (50+) 5.0% 10.1% 33.6% 30.3% 21.0% 
 
Q13-24. Summer day camp programs 32.3% 24.2% 24.2% 14.5% 4.8% 
 
Q13-25. Technology based programs 
(eSports, Pokémon GO, geocaching, 
etc.) 10.3% 6.9% 27.6% 31.0% 24.1% 
 
Q13-26. Teen (13-17) programs 3.6% 20.0% 23.6% 34.5% 18.2% 
 
Q13-27. Visual arts (arts & crafts 
classes) 5.0% 13.9% 32.7% 29.7% 18.8% 
 
Q13-28. Youth sports leagues, 
tournaments, & camps 12.5% 26.3% 33.8% 16.3% 11.3% 
 
Q13-29. Other 0.0% 7.7% 0.0% 23.1% 69.2% 
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Q13-29. Other 
 
 Q13-29. Other Number Percent 
 Tennis, racquetball 1 6.3 % 
 Beach volleyball 1 6.3 % 
 Environmental programs and projects 1 6.3 % 
 Swim classes that are affordable 1 6.3 % 
 SPECIAL RECREATION 1 6.3 % 
 Scuba diving certification 1 6.3 % 
 Swimming 1 6.3 % 
 Volunteer litter clean up 1 6.3 % 
 Line dancing 1 6.3 % 
 Tennis courts 1 6.3 % 
 SWIM TEAM-ADULTS 1 6.3 % 
 Pool 1 6.3 % 
 Disc golf courses 1 6.3 % 
 Dog park for small dogs or separate by size 1 6.3 % 
 Quilting/sewing 1 6.3 % 
 Indoor walking 1 6.3 % 
 Total 16 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your household? 
 
 Q14. Top choice Number Percent 
 Adaptive recreation (persons with disabilities) 9 2.2 % 
 Adult programs (18+) 21 5.2 % 
 Adult sports leagues & tournaments 8 2.0 % 
 Agriculture education & community gardens 7 1.7 % 
 Before & after school programs 9 2.2 % 
 Community events (concerts, festivals, holiday events, 
    etc.) 31 7.7 % 
 Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
    photo, etc.) 9 2.2 % 
 Experiential education (citizen science, first aid, survival, 
    etc.) 5 1.2 % 
 Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) 11 2.7 % 
 Farmers market 58 14.3 % 
 Fitness & wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) 18 4.4 % 
 Historical programs (classes, events, tours, living history, 
    etc.) 2 0.5 % 
 Nature programs (bird watching, stewardship programs, 
    etc.) 3 0.7 % 
 Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, 
    etc.) 6 1.5 % 
 Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, 
    camping, etc.) 31 7.7 % 
 Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, 
    rafting, etc.) 7 1.7 % 
 Parent & child/family programs 6 1.5 % 
 Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) 4 1.0 % 
 Preschool programs 3 0.7 % 
 Programs with your pet (obedience classes, agility 
    courses, dog park programming, etc.) 7 1.7 % 
 Senior programs (50+) 26 6.4 % 
 Summer day camp programs 3 0.7 % 
 Teen (13-17) programs 8 2.0 % 
 Visual arts (arts & crafts classes) 4 1.0 % 
 Youth sports leagues, tournaments, & camps 23 5.7 % 
 Other 5 1.2 % 
 None chosen 81 20.0 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your household? 
 
 Q14. 2nd choice Number Percent 
 Adaptive recreation (persons with disabilities) 4 1.0 % 
 Adult programs (18+) 17 4.2 % 
 Adult sports leagues & tournaments 8 2.0 % 
 Agriculture education & community gardens 14 3.5 % 
 Before & after school programs 4 1.0 % 
 Community events (concerts, festivals, holiday events, 
    etc.) 41 10.1 % 
 Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
    photo, etc.) 10 2.5 % 
 Experiential education (citizen science, first aid, survival, 
    etc.) 17 4.2 % 
 Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) 6 1.5 % 
 Farmers market 57 14.1 % 
 Fitness & wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) 17 4.2 % 
 Historical programs (classes, events, tours, living history, 
    etc.) 8 2.0 % 
 Nature programs (bird watching, stewardship programs, 
    etc.) 8 2.0 % 
 Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, 
    etc.) 6 1.5 % 
 Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, 
    camping, etc.) 22 5.4 % 
 Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, 
    rafting, etc.) 11 2.7 % 
 Parent & child/family programs 2 0.5 % 
 Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) 9 2.2 % 
 Preschool programs 4 1.0 % 
 Programs with your pet (obedience classes, agility 
    courses, dog park programming, etc.) 3 0.7 % 
 Recreation trips (day, overnight) 3 0.7 % 
 Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) 
    programs 1 0.2 % 
 Senior programs (50+) 4 1.0 % 
 Summer day camp programs 6 1.5 % 
 Teen (13-17) programs 8 2.0 % 
 Visual arts (arts & crafts classes) 10 2.5 % 
 Youth sports leagues, tournaments, & camps 4 1.0 % 
 None chosen 101 24.9 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your household? 
 
 Q14. 3rd choice Number Percent 
 Adaptive recreation (persons with disabilities) 4 1.0 % 
 Adult programs (18+) 13 3.2 % 
 Adult sports leagues & tournaments 7 1.7 % 
 Agriculture education & community gardens 8 2.0 % 
 Before & after school programs 2 0.5 % 
 Community events (concerts, festivals, holiday events, 
    etc.) 38 9.4 % 
 Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
    photo, etc.) 12 3.0 % 
 Experiential education (citizen science, first aid, survival, 
    etc.) 9 2.2 % 
 Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) 2 0.5 % 
 Farmers market 33 8.1 % 
 Fitness & wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) 17 4.2 % 
 Historical programs (classes, events, tours, living history, 
    etc.) 9 2.2 % 
 Nature programs (bird watching, stewardship programs, 
    etc.) 12 3.0 % 
 Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, 
    etc.) 11 2.7 % 
 Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, 
    camping, etc.) 18 4.4 % 
 Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, 
    rafting, etc.) 16 4.0 % 
 Parent & child/family programs 2 0.5 % 
 Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) 12 3.0 % 
 Preschool programs 4 1.0 % 
 Programs with your pet (obedience classes, agility 
    courses, dog park programming, etc.) 16 4.0 % 
 Recreation trips (day, overnight) 5 1.2 % 
 Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) 
    programs 2 0.5 % 
 Senior programs (50+) 13 3.2 % 
 Summer day camp programs 5 1.2 % 
 Technology based programs (eSports, Pokémon GO, 
    geocaching, etc.) 2 0.5 % 
 Teen (13-17) programs 7 1.7 % 
 Visual arts (arts & crafts classes) 4 1.0 % 
 Youth sports leagues, tournaments, & camps 7 1.7 % 
 None chosen 115 28.4 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your household? 
 
 Q14. 4th choice Number Percent 
 Adaptive recreation (persons with disabilities) 2 0.5 % 
 Adult programs (18+) 10 2.5 % 
 Adult sports leagues & tournaments 6 1.5 % 
 Agriculture education & community gardens 11 2.7 % 
 Before & after school programs 4 1.0 % 
 Community events (concerts, festivals, holiday events, 
    etc.) 20 4.9 % 
 Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
    photo, etc.) 8 2.0 % 
 Experiential education (citizen science, first aid, survival, 
    etc.) 10 2.5 % 
 Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) 2 0.5 % 
 Farmers market 23 5.7 % 
 Fitness & wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) 15 3.7 % 
 Historical programs (classes, events, tours, living history, 
    etc.) 11 2.7 % 
 Nature programs (bird watching, stewardship programs, 
    etc.) 8 2.0 % 
 Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, 
    etc.) 15 3.7 % 
 Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, 
    camping, etc.) 20 4.9 % 
 Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, 
    rafting, etc.) 10 2.5 % 
 Parent & child/family programs 8 2.0 % 
 Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) 11 2.7 % 
 Preschool programs 2 0.5 % 
 Programs with your pet (obedience classes, agility 
    courses, dog park programming, etc.) 12 3.0 % 
 Recreation trips (day, overnight) 2 0.5 % 
 Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) 
    programs 2 0.5 % 
 Senior programs (50+) 13 3.2 % 
 Summer day camp programs 7 1.7 % 
 Technology based programs (eSports, Pokémon GO, 
    geocaching, etc.) 3 0.7 % 
 Teen (13-17) programs 5 1.2 % 
 Visual arts (arts & crafts classes) 10 2.5 % 
 Youth sports leagues, tournaments, & camps 7 1.7 % 
 None chosen 148 36.5 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your household?   
(top 4) 
 
 Q14. Sum of top 4 choices Number Percent 
 Adaptive recreation (persons with disabilities) 19 4.7 % 
 Adult programs (18+) 61 15.1 % 
 Adult sports leagues & tournaments 29 7.2 % 
 Agriculture education & community gardens 40 9.9 % 
 Before & after school programs 19 4.7 % 
 Community events (concerts, festivals, holiday events, 
    etc.) 130 32.1 % 
 Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
    photo, etc.) 39 9.6 % 
 Experiential education (citizen science, first aid, survival, 
    etc.) 41 10.1 % 
 Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) 21 5.2 % 
 Farmers market 171 42.2 % 
 Fitness & wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) 67 16.5 % 
 Historical programs (classes, events, tours, living history, 
    etc.) 30 7.4 % 
 Nature programs (bird watching, stewardship programs, 
    etc.) 31 7.7 % 
 Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, 
    etc.) 38 9.4 % 
 Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, 
    camping, etc.) 91 22.5 % 
 Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, 
    rafting, etc.) 44 10.9 % 
 Parent & child/family programs 18 4.4 % 
 Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) 36 8.9 % 
 Preschool programs 13 3.2 % 
 Programs with your pet (obedience classes, agility 
    courses, dog park programming, etc.) 38 9.4 % 
 Recreation trips (day, overnight) 10 2.5 % 
 Science, Technology, Engineering, & Math (STEM) 
    programs 5 1.2 % 
 Senior programs (50+) 56 13.8 % 
 Summer day camp programs 21 5.2 % 
 Technology based programs (eSports, Pokémon GO, 
    geocaching, etc.) 5 1.2 % 
 Teen (13-17) programs 28 6.9 % 
 Visual arts (arts & crafts classes) 28 6.9 % 
 Youth sports leagues, tournaments, & camps 41 10.1 % 
 Other 5 1.2 % 
 None chosen 81 20.0 % 
 Total 1256 
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Q15. Please rate how important each of the following recreation services are to you and members of your 
household. 
 
(N=405) 
 
 Very    Not at all  
 important Important Neutral Not important important Don't know  
Q15-1. Availability of 
information about Si 
View MPD programs, 
facilities, & parks 35.8% 41.7% 10.6% 0.7% 1.2% 9.9% 
 
Q15-2. Selection/ 
diversity of recreation 
programs 26.7% 39.5% 17.0% 1.7% 3.2% 11.9% 
 
Q15-3. Quality of 
recreation programs 42.5% 37.0% 7.4% 1.0% 1.2% 10.9% 
 
Q15-4. Maintenance 
of parks 56.5% 28.4% 4.0% 0.7% 0.7% 9.6% 
 
Q15-5. Number of 
trails/pathways 43.5% 27.4% 13.8% 2.7% 2.7% 9.9% 
 
Q15-6. Quality of trails/ 
pathways 48.1% 29.4% 8.9% 2.5% 2.2% 8.9% 
 
Q15-7. Number of 
parks 34.6% 30.1% 20.5% 2.7% 2.5% 9.6% 
 
Q15-8. Number of 
natural areas 40.5% 30.6% 14.3% 2.0% 1.7% 10.9% 
 
Q15-9. Number of 
traditional playgrounds 12.6% 26.7% 28.9% 10.4% 10.1% 11.4% 
 
Q15-10. Quality of 
traditional playgrounds 26.9% 27.4% 20.0% 6.4% 7.9% 11.4% 
 
Q15-11. Number of 
nature-based 
playgrounds/playscapes 17.3% 28.6% 25.7% 7.9% 7.7% 12.8% 
 
Q15-12. Quality of 
nature-based 
playgrounds/playscapes 26.4% 26.2% 22.0% 6.2% 6.7% 12.6% 
 
Q15-13. Amount of 
indoor recreation space 16.5% 30.1% 28.1% 6.4% 5.4% 13.3% 
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Q15. Please rate how important each of the following recreation services are to you and members of your 
household. 
 
 Very    Not at all  
 important Important Neutral Not important important Don't know  
Q15-14. Community 
special events 23.5% 35.6% 20.2% 5.2% 3.5% 12.1% 
 
Q15-15. Ease of 
registering for 
programs 34.8% 33.1% 16.3% 2.0% 2.0% 11.9% 
 
Q15-16. Rental of 
shelters or meeting 
rooms 9.1% 18.0% 34.3% 15.1% 10.1% 13.3% 
 
Q15-17. Park/facility 
accessibility (ADA 
compliant access) 14.3% 23.7% 28.4% 8.6% 10.1% 14.8% 
 
Q15-18. User 
friendliness of Si View 
MPD website 34.6% 34.1% 15.6% 1.7% 2.2% 11.9% 
 
Q15-19. Fees charged 
for recreation programs 24.9% 34.8% 24.0% 3.5% 1.2% 11.6% 
 
Q15-20. Staff 
customer service 34.6% 38.0% 13.1% 1.5% 1.2% 11.6% 
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WITHOUT “DON’T KNOW” 
Q15. Please rate how important each of the following recreation services are to you and members of your 
household. (without "don't know") 
 
(N=405) 
 
     Not at all 
 Very important Important Neutral Not important important  
Q15-1. Availability 
of information about 
Si View MPD 
programs, facilities, & 
parks 39.7% 46.3% 11.8% 0.8% 1.4% 
 
Q15-2. Selection/ 
diversity of 
recreation programs 30.3% 44.8% 19.3% 2.0% 3.6% 
 
Q15-3. Quality of 
recreation programs 47.6% 41.6% 8.3% 1.1% 1.4% 
 
Q15-4. Maintenance 
of parks 62.6% 31.4% 4.4% 0.8% 0.8% 
 
Q15-5. Number of 
trails/pathways 48.2% 30.4% 15.3% 3.0% 3.0% 
 
Q15-6. Quality of 
trails/pathways 52.8% 32.2% 9.8% 2.7% 2.4% 
 
Q15-7. Number of 
parks 38.3% 33.3% 22.7% 3.0% 2.7% 
 
Q15-8. Number of 
natural areas 45.4% 34.3% 16.1% 2.2% 1.9% 
 
Q15-9. Number of 
traditional 
playgrounds 14.2% 30.1% 32.6% 11.7% 11.4% 
 
Q15-10. Quality of 
traditional 
playgrounds 30.4% 30.9% 22.6% 7.2% 8.9% 
 
Q15-11. Number of 
nature-based 
playgrounds/ 
playscapes 19.8% 32.9% 29.5% 9.1% 8.8% 
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WITHOUT “DON’T KNOW” 
Q15. Please rate how important each of the following recreation services are to you and members of your 
household. (without "don't know") 
 
     Not at all 
 Very important Important Neutral Not important important  
Q15-12. Quality of 
nature-based 
playgrounds/ 
playscapes 30.2% 29.9% 25.1% 7.1% 7.6% 
 
Q15-13. Amount of 
indoor recreation 
space 19.1% 34.8% 32.5% 7.4% 6.3% 
 
Q15-14. Community 
special events 26.7% 40.4% 23.0% 5.9% 3.9% 
 
Q15-15. Ease of 
registering for 
programs 39.5% 37.5% 18.5% 2.2% 2.2% 
 
Q15-16. Rental of 
shelters or meeting 
rooms 10.5% 20.8% 39.6% 17.4% 11.7% 
 
Q15-17. Park/facility 
accessibility (ADA 
compliant access) 16.8% 27.8% 33.3% 10.1% 11.9% 
 
Q15-18. User 
friendliness of Si 
View MPD website 39.2% 38.7% 17.6% 2.0% 2.5% 
 
Q15-19. Fees 
charged for 
recreation programs 28.2% 39.4% 27.1% 3.9% 1.4% 
 
Q15-20. Staff 
customer service 39.1% 43.0% 14.8% 1.7% 1.4% 
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Q16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most 
attention from Si View MPD over the next TWO years? 
 
 Q16. Top choice Number Percent 
 Availability of information about Si View MPD programs, 
    facilities, & parks 33 8.1 % 
 Selection/diversity of recreation programs 47 11.6 % 
 Quality of recreation programs 38 9.4 % 
 Maintenance of parks 39 9.6 % 
 Number of trails/pathways 48 11.9 % 
 Quality of trails/pathways 16 4.0 % 
 Number of parks 10 2.5 % 
 Number of natural areas 15 3.7 % 
 Number of traditional playgrounds 1 0.2 % 
 Quality of traditional playgrounds 3 0.7 % 
 Number of nature-based playgrounds/playscapes 7 1.7 % 
 Quality of nature-based playgrounds/playscapes 4 1.0 % 
 Amount of indoor recreation space 7 1.7 % 
 Community special events 10 2.5 % 
 Ease of registering for programs 8 2.0 % 
 Rental of shelters or meeting rooms 2 0.5 % 
 Park/facility accessibility (ADA compliant access) 7 1.7 % 
 User friendliness of Si View MPD website 15 3.7 % 
 Fees charged for recreation programs 9 2.2 % 
 Staff customer service 10 2.5 % 
 None chosen 76 18.8 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 

Si View Metro Parks District Community Interest and Opinion Survey: Findings Report (2021)

©2021 ETC Institute Page 101



  
 
 
 
Q16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most 
attention from Si View MPD over the next TWO years? 
 
 Q16. 2nd choice Number Percent 
 Availability of information about Si View MPD programs, 
    facilities, & parks 11 2.7 % 
 Selection/diversity of recreation programs 21 5.2 % 
 Quality of recreation programs 41 10.1 % 
 Maintenance of parks 31 7.7 % 
 Number of trails/pathways 36 8.9 % 
 Quality of trails/pathways 38 9.4 % 
 Number of parks 12 3.0 % 
 Number of natural areas 26 6.4 % 
 Number of traditional playgrounds 6 1.5 % 
 Quality of traditional playgrounds 8 2.0 % 
 Number of nature-based playgrounds/playscapes 10 2.5 % 
 Quality of nature-based playgrounds/playscapes 3 0.7 % 
 Amount of indoor recreation space 9 2.2 % 
 Community special events 12 3.0 % 
 Ease of registering for programs 6 1.5 % 
 Rental of shelters or meeting rooms 2 0.5 % 
 Park/facility accessibility (ADA compliant access) 8 2.0 % 
 User friendliness of Si View MPD website 8 2.0 % 
 Fees charged for recreation programs 12 3.0 % 
 Staff customer service 4 1.0 % 
 None chosen 101 24.9 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most 
attention from Si View MPD over the next TWO years? 
 
 Q16. 3rd choice Number Percent 
 Availability of information about Si View MPD programs, 
    facilities, & parks 5 1.2 % 
 Selection/diversity of recreation programs 13 3.2 % 
 Quality of recreation programs 21 5.2 % 
 Maintenance of parks 29 7.2 % 
 Number of trails/pathways 20 4.9 % 
 Quality of trails/pathways 31 7.7 % 
 Number of parks 18 4.4 % 
 Number of natural areas 32 7.9 % 
 Number of traditional playgrounds 5 1.2 % 
 Quality of traditional playgrounds 10 2.5 % 
 Number of nature-based playgrounds/playscapes 11 2.7 % 
 Quality of nature-based playgrounds/playscapes 10 2.5 % 
 Amount of indoor recreation space 14 3.5 % 
 Community special events 21 5.2 % 
 Ease of registering for programs 11 2.7 % 
 Rental of shelters or meeting rooms 2 0.5 % 
 Park/facility accessibility (ADA compliant access) 8 2.0 % 
 User friendliness of Si View MPD website 14 3.5 % 
 Fees charged for recreation programs 14 3.5 % 
 Staff customer service 3 0.7 % 
 None chosen 113 27.9 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most 
attention from Si View MPD over the next TWO years? 
 
 Q16. 4th choice Number Percent 
 Availability of information about Si View MPD programs, 
    facilities, & parks 10 2.5 % 
 Selection/diversity of recreation programs 13 3.2 % 
 Quality of recreation programs 14 3.5 % 
 Maintenance of parks 28 6.9 % 
 Number of trails/pathways 7 1.7 % 
 Quality of trails/pathways 25 6.2 % 
 Number of parks 14 3.5 % 
 Number of natural areas 19 4.7 % 
 Number of traditional playgrounds 5 1.2 % 
 Quality of traditional playgrounds 11 2.7 % 
 Number of nature-based playgrounds/playscapes 10 2.5 % 
 Quality of nature-based playgrounds/playscapes 10 2.5 % 
 Amount of indoor recreation space 7 1.7 % 
 Community special events 28 6.9 % 
 Ease of registering for programs 13 3.2 % 
 Rental of shelters or meeting rooms 2 0.5 % 
 Park/facility accessibility (ADA compliant access) 2 0.5 % 
 User friendliness of Si View MPD website 11 2.7 % 
 Fees charged for recreation programs 15 3.7 % 
 Staff customer service 22 5.4 % 
 None chosen 139 34.3 % 
 Total 405 100.0 % 
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Q16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most 
attention from Si View MPD over the next TWO years? (top 4) 
 
 Q16. Sum of top 4 choices Number Percent 
 Availability of information about Si View MPD programs, 
    facilities, & parks 59 14.6 % 
 Selection/diversity of recreation programs 94 23.2 % 
 Quality of recreation programs 114 28.1 % 
 Maintenance of parks 127 31.4 % 
 Number of trails/pathways 111 27.4 % 
 Quality of trails/pathways 110 27.2 % 
 Number of parks 54 13.3 % 
 Number of natural areas 92 22.7 % 
 Number of traditional playgrounds 17 4.2 % 
 Quality of traditional playgrounds 32 7.9 % 
 Number of nature-based playgrounds/playscapes 38 9.4 % 
 Quality of nature-based playgrounds/playscapes 27 6.7 % 
 Amount of indoor recreation space 37 9.1 % 
 Community special events 71 17.5 % 
 Ease of registering for programs 38 9.4 % 
 Rental of shelters or meeting rooms 8 2.0 % 
 Park/facility accessibility (ADA compliant access) 25 6.2 % 
 User friendliness of Si View MPD website 48 11.9 % 
 Fees charged for recreation programs 50 12.3 % 
 Staff customer service 39 9.6 % 
 None chosen 76 18.8 % 
 Total 1267 
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Q17. For each item listed below, please indicate what you believe is the appropriate mix of support from 
taxes versus user fees for each program/service provided by Si View MPD. 
 
(N=405) 
 
   Even mix of    
 Taxes pay  tax support &  Users pay  
 more 4 user fees 2 more Not provided  
Q17-1. Adaptive 
recreation (persons 
with disabilities) 28.9% 17.0% 31.4% 4.4% 6.2% 12.1% 
 
Q17-2. Adult classes 
(ballroom dance, art, 
etc.) 2.2% 1.2% 26.9% 19.5% 40.7% 9.4% 
 
Q17-3. Adult sports 2.0% 1.5% 19.8% 24.4% 42.7% 9.6% 
 
Q17-4. Before & after 
school programs/ 
summer camps 12.3% 15.1% 38.0% 9.4% 14.6% 10.6% 
 
Q17-5. Family 
programs (indoor 
playground, family fun 
days) 7.2% 11.1% 41.5% 11.9% 17.3% 11.1% 
 
Q17-6. Fitness & 
wellness classes 4.4% 6.7% 34.3% 18.0% 26.2% 10.4% 
 
Q17-7. Outdoor 
recreation classes & trips 2.7% 4.7% 28.9% 21.0% 32.1% 10.6% 
 
Q17-8. Preschool 
classes 14.8% 15.3% 30.4% 10.9% 17.0% 11.6% 
 
Q17-9. Special events 
(farmers market, 
movies/concerts in 
parks) 13.3% 13.3% 37.8% 10.1% 15.3% 10.1% 
 
Q17-10. Swim lessons 9.9% 7.7% 31.6% 16.8% 24.4% 9.6% 
 
Q17-11. Teen 
programs 12.6% 17.0% 33.3% 11.9% 14.3% 10.9% 
 
Q17-12. Youth classes 
(dance, art, enrichment) 8.4% 12.3% 34.8% 15.8% 17.5% 11.1% 
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Q17. For each item listed below, please indicate what you believe is the appropriate mix of support from 
taxes versus user fees for each program/service provided by Si View MPD. 
 
   Even mix of    
 Taxes pay  tax support &  Users pay  
 more 4 user fees 2 more Not provided  
Q17-13. Youth 
competitive sports 5.7% 8.1% 26.2% 19.3% 29.9% 10.9% 
 
Q17-14. Youth 
recreational sports 6.4% 13.8% 32.8% 15.3% 20.2% 11.4% 
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WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q17. For each item listed below, please indicate what you believe is the appropriate mix of support from 
taxes versus user fees for each program/service provided by Si View MPD. (without "not provided") 
 
(N=405) 
 
   Even mix of   
 Taxes pay  tax support &  Users pay 
 more 4 user fees 2 more  
Q17-1. Adaptive recreation (persons 
with disabilities) 32.9% 19.4% 35.7% 5.1% 7.0% 
 
Q17-2. Adult classes (ballroom dance, 
art, etc.) 2.5% 1.4% 29.7% 21.5% 45.0% 
 
Q17-3. Adult sports 2.2% 1.6% 21.9% 27.0% 47.3% 
 
Q17-4. Before & after school programs/ 
summer camps 13.8% 16.9% 42.5% 10.5% 16.3% 
 
Q17-5. Family programs (indoor 
playground, family fun days) 8.1% 12.5% 46.7% 13.3% 19.4% 
 
Q17-6. Fitness & wellness classes 5.0% 7.4% 38.3% 20.1% 29.2% 
 
Q17-7. Outdoor recreation classes & 
trips 3.0% 5.2% 32.3% 23.5% 35.9% 
 
Q17-8. Preschool classes 16.8% 17.3% 34.4% 12.3% 19.3% 
 
Q17-9. Special events (farmers 
market, movies/concerts in parks) 14.8% 14.8% 42.0% 11.3% 17.0% 
 
Q17-10. Swim lessons 10.9% 8.5% 35.0% 18.6% 27.0% 
 
Q17-11. Teen programs 14.1% 19.1% 37.4% 13.3% 16.1% 
 
Q17-12. Youth classes (dance, art, 
enrichment) 9.4% 13.9% 39.2% 17.8% 19.7% 
 
Q17-13. Youth competitive sports 6.4% 9.1% 29.4% 21.6% 33.5% 
 
Q17-14. Youth recreational sports 7.2% 15.6% 37.0% 17.3% 22.8% 
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Q18. How would you prioritize $100 (breakout) for Si View MPD trails, parks, and facilities? Please show 
how you would allocate the funds among the categories of funding listed below in specific dollar amounts. 
 
 Mean 
Improvements/maintenance of existing parks & facilities $31.47 
Acquisition of new park land & open space $22.79 
Construction of new park amenities (playgrounds, bathrooms, shelters, etc.) $21.17 
Acquisition & development of pathways & greenways (walking & biking trails) $24.57 
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Q19. Please rate your satisfaction on a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means "Very 
Dissatisfied," with the overall value your household receives from Si View MPD. 
 
 Q19. Your satisfaction with overall value your 
 household receives from Si View MPD Number Percent 
 Very satisfied 71 17.5 % 
 Satisfied 160 39.5 % 
 Neutral 101 24.9 % 
 Dissatisfied 18 4.4 % 
 Very dissatisfied 9 2.2 % 
 Don’t know 46 11.4 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “DON’T KNOW” 
Q19. Please rate your satisfaction on a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means "Very 
Dissatisfied," with the overall value your household receives from Si View MPD. (without "don't know") 
 
 Q19. Your satisfaction with overall value your 
 household receives from Si View MPD Number Percent 
 Very satisfied 71 19.8 % 
 Satisfied 160 44.6 % 
 Neutral 101 28.1 % 
 Dissatisfied 18 5.0 % 
 Very dissatisfied 9 2.5 % 
 Total 359 100.0 % 
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Q20. Counting yourself, how many people live in your household? 
 
 Q20. How many people live in your household Number Percent 
 1 50 12.3 % 
 2 143 35.3 % 
 3 83 20.5 % 
 4 82 20.2 % 
 5 32 7.9 % 
 6 9 2.2 % 
 7+ 6 1.5 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
 
Q21. Counting yourself, how many people in your household are... 
 
 Mean Sum  
Under 5 years 0.1 58 
5-9 years 0.2 94 
10-14 years 0.3 102 
15-19 years 0.2 74 
20-24 years 0.1 50 
25-34 years 0.3 119 
35-44 years 0.4 154 
45-54 years 0.4 161 
55-64 years 0.4 172 
65-74 years 0.3 127 
75+ years 0.1 46 
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Q22. What is your age? 
 
 Q22. Your age Number Percent 
 18-34 72 17.8 % 
 35-44 76 18.8 % 
 45-54 80 19.8 % 
 55-64 81 20.0 % 
 65+ 80 19.8 % 
 Not provided 16 4.0 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q22. What is your age? (without "not provided") 
 
 Q22. Your age Number Percent 
 18-34 72 18.5 % 
 35-44 76 19.5 % 
 45-54 80 20.6 % 
 55-64 81 20.8 % 
 65+ 80 20.6 % 
 Total 389 100.0 % 
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Q23. Your gender: 
 
 Q23. Your gender Number Percent 
 Male 198 48.9 % 
 Female 205 50.6 % 
 Not provided 2 0.5 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q23. Your gender: (without "not provided") 
 
 Q23. Your gender Number Percent 
 Male 198 49.1 % 
 Female 205 50.9 % 
 Total 403 100.0 % 
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Q24. Which of the following best describes your race? 
 
 Q24. Your race Number Percent 
 Asian/Pacific Islander 9 2.2 % 
 Black/African American 5 1.2 % 
 Native American 4 1.0 % 
 White/Caucasian 352 86.9 % 
 Hispanic 36 8.9 % 
 Prefer to self-describe 7 1.7 % 
 Total 413 
 

  
 
 
 
Q24-6. Self-describe your race: 
 
 Q24-6. Self-describe your race/ethnicity Number Percent 
 Mixed 3 42.9 % 
 European American 1 14.3 % 
 Italian Hispanic 1 14.3 % 
 More than one 1 14.3 % 
 Multiple 1 14.3 % 
 Total 7 100.0 % 
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Q25. How many years have you lived in the Si View Metro Parks District? 
 
 Q25. How many years have you lived in Si View 
 Metro Parks District Number Percent 
 0-5 81 20.0 % 
 6-10 75 18.5 % 
 11-15 38 9.4 % 
 16-20 48 11.9 % 
 21-30 91 22.5 % 
 31+ 50 12.3 % 
 Not provided 22 5.4 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q25. How many years have you lived in the Si View Metro Parks District? (without "not provided") 
 
 Q25. How many years have you lived in Si View 
 Metro Parks District Number Percent 
 0-5 81 21.1 % 
 6-10 75 19.6 % 
 11-15 38 9.9 % 
 16-20 48 12.5 % 
 21-30 91 23.8 % 
 31+ 50 13.1 % 
 Total 383 100.0 % 
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Q26. What is your total annual household income? 
 
 Q26. What is your total annual household income Number Percent 
 Under $35K 28 6.9 % 
 $35K to $69,999 37 9.1 % 
 $70K to $99,999 55 13.6 % 
 $100K to $134,999 73 18.0 % 
 $135K to $169,999 72 17.8 % 
 $170K+ 70 17.3 % 
 Not provided 70 17.3 % 
 Total 405 100.0 % 
 
 
 

  
 
 
WITHOUT “NOT PROVIDED” 
Q26. What is your total annual household income? (without "not provided") 
 
 Q26. What is your total annual household income Number Percent 
 Under $35K 28 8.4 % 
 $35K to $69,999 37 11.0 % 
 $70K to $99,999 55 16.4 % 
 $100K to $134,999 73 21.8 % 
 $135K to $169,999 72 21.5 % 
 $170K+ 70 20.9 % 
 Total 335 100.0 % 
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Survey Instrument 
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                                         PO Box 346   •  North Bend, WA 98045  •  425-831-1900  •  www.siviewpark.org  
 
 
March 2021 
 
Dear Si View Metro Parks Resident: 
 
A Few Minutes of Your Time Will Shape the Future of Snoqualmie Valley Recreation 
Programs 
 
Si View Metro Parks is conducting a community priorities survey and needs to hear from 
you. Your household was selected at random to receive this survey, therefore, it is very 
important that you participate. This survey will be used to develop a Recreation Program 
Plan for Si View Metro Parks to define strategies, services, and future direction for public 
recreation programming intended to meet the needs of the growing community. 
 
We hope you will take a few minutes to participate in this survey.  We understand that 
you are busy, and appreciate you taking the time to help shape the future of recreation 
programming we provide the residents of the Snoqualmie Valley.   
 
Please complete and return your survey within the next two weeks. We have selected 
ETC Institute, a national research firm, as our partner to administer this survey. They will 
compile the data received and present the results later this year. Your responses will 
remain completely anonymous and confidential. We encourage you to complete the 
survey online at SiViewParksSurvey.org. Alternatively, you may complete the enclosed 
printed version and return it in the postage-paid, return-reply envelope. 
 
We understand that “normal” for our community has changed over the last year as a 
result of the COVID-19 pandemic. The Si View Recreation Program Plan is a long-
range planning tool, preparing us to meet your recreation needs when the crisis is over 
and beyond – for the next six years.  
 
Thank you in advance for your participation in this important survey that will benefit all 
residents. If you have any questions, please contact Travis Stombaugh, Executive 
Director at 425-831-1900 or tstombaugh@siviewpark.org.  
 
 
Sincerely, 

  
Travis Stombaugh 
Executive Director 
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Community Interest and Opinion Survey 

Let your voice be heard today! 
Si View Metro Parks (Si View MPD) would like your input to help determine recreation priorities for our 
community. This survey will take 10-15 minutes to complete. When you are finished, please return your survey 
in the enclosed postage-paid, return-reply envelope or fill it out on-line. We greatly appreciate your time! 

 

1. Have you or other members of your household typically participated in any programs offered by 
Si View MPD (before the COVID-19 Pandemic)?

____(1) Yes [Answer Q1a-c.] ____(2) No [Skip to Q2.] 

1a. Approximately, how many different programs offered by Si View MPD have you or 
members of your household typically participated in (before the COVID-19 Pandemic)? 

____(1) 1 program 
____(2) 2 to 3 programs 

____(3) 4 to 6 programs 
____(4) 7 to 10 programs 

____(5) 11 or more programs 

1b. How would you rate the overall quality of Si View MPD programs that you or members of 
your household have typically participated in? 

____(1) Excellent ____(2) Good ____(3) Fair ____(4) Poor 

1c. Based on you and your household’s typical use of Si View MPD programs (before the 
COVID-19 Pandemic), what would best describe your anticipated participation during the 
next 12 months? 

____(1) Less ____(2) Same ____(3) More ____(4) Unsure 

2. Please CHECK ALL the ways you learn about Si View MPD programs and activities. 

____(01) Si View Metro Parks website 
____(02) Seasonal District program guide 
____(03) Si View Metro Parks emails 
____(04) Community news sites 
____(05) Friends and neighbors 
____(06) Signage/flyers at parks 

____(07) Community calendars 
____(08) At community events 
____(09) Facebook 
____(10) Instagram 
____(11) Nextdoor 
____(12) Other: _______________________________________ 

3. What are your THREE most preferred ways to learn about Si View MPD programs and activities? 
[Write in your answers below using the numbers from the list in Question 2, or circle "NONE."] 

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ NONE 

4. How familiar would you say you are with what Si View MPD provides to District residents? 

____(1) Extremely familiar 
____(2) Moderately familiar 

____(3) Somewhat familiar 
____(4) Slightly familiar 

____(5) Not at all familiar 
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5. Please CHECK ALL the reasons that CURRENTLY prevent you or other members of your 
household from using Si View MPD facilities, parks, or programs more often (besides COVID-19 
Pandemic).

____(01) Facilities are not well maintained 
____(02) Program or facility not offered 
____(03) Facilities lack the right equipment 
____(04) Security is insufficient 
____(05) Lack of quality programs 
____(06) Too far from residence 
____(07) Lack of transportation 
____(08) Class full 
____(09) Fees are too high 
____(10) Use parks/facilities of other agencies 
____(11) Poor customer service by staff 

____(12) I do not know locations of facilities 
____(13) Program times are not convenient 
____(14) Use programs/services of other agencies 
____(15) I do not know what is being offered 
____(16) Operating hours not convenient 
____(17) Registration process is difficult 
____(18) Lack of parking 
____(19) Lack of physical trail/pathway connections 
____(20) No time to participate 
____(21) Lack of/insufficient childcare 
____(22) Other: ________________________________________

6. From the following list, please CHECK ALL the times that you and members of your household 
would be interested in Si View MPD offering programs and activities.

Weekday (Monday-Friday) 
____(01) Weekday mornings (before 8am)  
____(02) Weekday mornings (8am-noon) 
____(03) Weekday afternoons (noon-3pm) 
____(04) Weekday afternoons (3pm-5pm) 
____(05) Weekday evenings (5pm-8pm) 
____(06) Weekday evenings (after 8pm) 

Weekend (Saturday-Sunday) 
____(07) Weekend mornings (before 8am) 
____(08) Weekend mornings (8am-noon) 
____(09) Weekend afternoons (noon-3pm) 
____(10) Weekend afternoons (3pm-5pm) 
____(11) Weekend evenings (5pm-8pm) 
____(12) Weekend evenings (after 8pm) 

7. From the following list, please CHECK ALL the organizations that you or members of your 
household have used for indoor and outdoor recreation activities during the last 12 months 
(before the COVID-19 Pandemic). 

____(01) City of Issaquah Parks & Community Services  
____(02) City of North Bend sponsored activities 
____(03) City of Snoqualmie sponsored activities 
____(04) King County Parks 
____(05) Seattle Parks and Recreation 
____(06) Si View Metro Parks 
____(07) Snoqualmie Valley School District programs 
____(08) US Forest Service 
____(09) Washington State Parks 

____(10) YMCAs 
____(11) Community non-profit programs or leagues 
____(12) Private sport leagues 
____(13) Private fitness centers 
____(14) Private outdoor recreation guides/companies 
____(15) Libraries 
____(16) Churches 
____(17) Other: _____________________________ 

 

7a. Please CHECK ALL the reasons why you or members of your household use organizations 
OTHER THAN SI VIEW MPD for indoor and outdoor recreation activities. 

____(01) Program not offered by Si View 
____(02) Programs are of higher quality 
____(03) Facility not offered by Si View 
____(04) Closer to residence 
____(05) Friends/Family participate there 
____(06) Programs fit my budget 
____(07) Better customer service by staff 

____(08) Program times are more convenient 
____(09) Program days are more convenient 
____(10) Registration process is easier 
____(11) More parking 
____(12) Childcare available 
____(13) Easier/Better transportation 
____(14) Other: ______________________________________ 
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7b. Please CHECK ALL the recreation programs you or members of your household participate in via 
organizations OTHER THAN SI VIEW MPD. 

____(01) Adult sports  
____(02) Aquatics 
____(03) Before & after school programs 
____(04) Dance classes  
____(05) Group fitness/wellness 
____(06) Martial arts 
____(07) Outdoor recreation programs 
____(08) Parent and child classes 

____(09) Preschool classes 
____(10) Senior programs 
____(11) Special events 
____(12) Special interest/enrichment 
____(13) Teen programs 
____(14) Youth camps 
____(15) Youth sports 
____(16) Other: ________________________________ 

7c. For each of the age groups shown below, please indicate which TWO organizations listed in 
Question 7 you and your household USE THE MOST for recreation programs and services. [Use 
the number by each organization in Question 7. If there is no one in your household ages 0 to 17, write 
the word NONE in the space provided below for ages 0 to 17.]

 Agency Used Most Agency Used 2nd Most 
Ages 0 to 17 years: ______ ______ 
Ages 18 years and older: ______ ______ 

8. Si View MPD is studying the possibility of developing new programs, leagues, tournaments, and 
events. From the following list, please CHECK ALL the potential programs, leagues, tournaments, 
and events you would use that are currently not being fulfilled by Si View MPD. 

____(01) Agriculture/farming education 
____(02) Archery club 
____(03) Beach/sand volleyball 
____(04) BMX/mountain biking 
____(05) Canoeing/kayaking 
____(06) Cultural events (art/music/historical walks) 
____(07) Disc golf 

____(08) Hiking club 
_____(09) Outdoor safety courses (survival skills, wilderness first aid) 
____(10) Rock climbing 
____(11) Yard games (Bocce, croquet, cornhole) 
____(12) Youth environmental stewardship programs 
____(13) Other: ________________________________________ 

9. Which FOUR of the programs, leagues, tournaments, and events from the list in Question 8 would 
you or members of your household use MOST OFTEN? [Using the numbers in Question 8 above, 
please write in the numbers below for your 1st, 2nd, 3rd, and 4th choices, or circle "NONE."] 

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ NONE 
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10. From the following list, please CHECK ALL the potential programming spaces you and members 
of your household would use if they were made available. Aquatics center is not listed here as it 
has already been identified as a community need in a recently completed feasibility study.  

____(01) Archery range 
____(02) Arts and culture areas (performing arts, 

crafts, galleries, etc.)  
____(03) Camping areas  
____(04) Canoe/kayak access  
____(05) Disc golf  
____(06) Dog parks  
____(07) Environmental learning center 
____(08) E-sports/gaming space/venue  
____(09) Indoor community rooms (gyms, classrooms, etc.) 
____(10) Indoor rock climbing/bouldering wall  
____(11) Mountain bike park/trails  

____(12) Nature trails (soft surface) 
____(13) Outdoor adventure courses  
____(14) Outdoor basketball courts  
____(15) Outdoor fitness stations/equipment 
____(16) Outdoor multi-use fields 
____(17) Outdoor pickleball courts 
____(18) Outdoor sand volleyball 
____(19) Paved trails 
____(20) Space for teens 
____(21) Splashpads/interactive water play features 
____(22) Yard games (Bocce, croquet, etc.) 
____(23) Other: ______________________________ 

11. Which FOUR of the programmable spaces from the list in Question 10 would you or members of 
your household use MOST OFTEN? [Write in your answers below using the numbers from the list in 
Question 10, or circle "NONE."] 

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ NONE 

12. Please indicate how valuable of a contributor you believe Si View MPD is in addressing each of 
the following community issues using a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Valuable 
Contributor" and 1 means "Not a Valuable Contributor at All."

 Issue 
Very 

Valuable 
Contributor 

Somewhat 
Valuable 

Contributor 
Neutral 

A Less 
Valuable 

Contributor 

Not a 
Valuable 

Contributor 
at All 

Don’t Know 

01. Attracting and retaining businesses 5 4 3 2 1 9 
02. Enhancing healthy aging 5 4 3 2 1 9 
03. Enhancing community connection to each other 5 4 3 2 1 9 

04. 
Enhancing community health by combating stress, diabetes, 
heart disease, and obesity through fitness and wellness 

5 4 3 2 1 9 

05. Enhancing real estate values 5 4 3 2 1 9 
06. Increasing cultural unity through social equity/justice 5 4 3 2 1 9 
07. Making living in the Snoqualmie Valley fun 5 4 3 2 1 9 
08. Preserving and protecting the natural environment 5 4 3 2 1 9 
09. Preventing youth crime and promoting youth resiliency 5 4 3 2 1 9 

10. 
Providing alternate (non-vehicle) ways to move throughout 
the communities (trails, paths) 

5 4 3 2 1 9 

11. 
Shaping public perceptions of the Snoqualmie Valley and its 
overall quality of life which helps build a sense of 
place/home 

5 4 3 2 1 9 
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13. Please indicate if you or any member of your HOUSEHOLD has a need for each of the recreation 
programs listed below by circling either "Yes" or "No" next to each program. If "Yes," please rate 
the recreation programs of that type using a scale of 1 to 5, where 5 means the needs of your 
household are "Completely Met" and 1 means your needs are "Not Met". 

 
Type of Program 

Do you have a 
need for this 

program? 

If "Yes," how well are your needs being met? 

 Completely 
Met 

   Not Met 

01. Adaptive recreation (persons with disabilities) Yes No 5 4 3 2 1 
02. Adult programs (18+) Yes No 5 4 3 2 1 
03. Adult sports leagues and tournaments Yes No 5 4 3 2 1 
04. Agriculture education and community gardens Yes No 5 4 3 2 1 
05. Before and after school programs Yes No 5 4 3 2 1 
06. Community events (concerts, festivals, holiday events, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 

07. 
Enrichment/special interest programs (language, cooking, 
photo, etc.) 

Yes No 5 4 3 2 1 

08. Experiential education (citizen science, first aid, survival, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
09. Extreme sports (skateboarding, BMX, rock climbing, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
10. Farmers Market Yes No 5 4 3 2 1 
11. Fitness and wellness programs (group fitness, nutrition, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
12. Historical programs (classes, events, tours, living history, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
13. Nature programs (bird watching, stewardship programs, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
14. Outdoor programming in parks (fitness, yoga, gatherings, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 

15. 
Outdoor recreation (hiking, cycling, mountain biking, camping, 
etc.) 

Yes No 5 4 3 2 1 

16. 
Outdoor water recreation (kayaking, paddle boarding, rafting, 
etc.) 

Yes No 5 4 3 2 1 

17. Parent and child/family programs Yes No 5 4 3 2 1 
18. Performing arts programs (dance, music, theatre, etc.) Yes No 5 4 3 2 1 
19. Preschool programs Yes No 5 4 3 2 1 

20. 
Programs with your pet (obedience classes, agility courses, 
dog park programming, etc.) 

Yes No 5 4 3 2 1 

21. Recreation trips (day, overnight) Yes No 5 4 3 2 1 

22. 
Science, Technology, Engineering, and Math (STEM) 
programs 

Yes No 5 4 3 2 1 

23. Senior programs (50+) Yes No 5 4 3 2 1 
24. Summer day camp programs Yes No 5 4 3 2 1 

25. 
Technology-based programs (E-sports, Pokémon GO, 
geocaching, etc.) 

Yes No 5 4 3 2 1 

26. Teen (13-17) programs Yes No 5 4 3 2 1 
27. Visual arts (arts and crafts classes) Yes No 5 4 3 2 1 
28. Youth sports leagues, tournaments, and camps Yes No 5 4 3 2 1 
29. Other: ____________________________________________ Yes No 5 4 3 2 1 

14. Which FOUR of the programs from the list in Question 13 are MOST IMPORTANT to your 
household? [Write in your answers below using the numbers in Question 13, or circle "NONE."] 

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ NONE 
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15. Please rate how important each of the following recreation services are to you and members of
your household.

Services Very 
Important 

Important Neutral 
Not 

Important 
Not at all 
Important 

Don’t 
Know 

01. 
Availability of information about Si View MPD programs, 
facilities, and parks 

5 4 3 2 1 9 

02. Selection/diversity of recreation programs 5 4 3 2 1 9 
03. Quality of recreation programs 5 4 3 2 1 9 
04. Maintenance of parks 5 4 3 2 1 9 
05. Number of trails/pathways 5 4 3 2 1 9 
06. Quality of trails/pathways 5 4 3 2 1 9 
07. Number of parks 5 4 3 2 1 9 
08. Number of natural areas 5 4 3 2 1 9 
09. Number of traditional playgrounds 5 4 3 2 1 9 
10. Quality of traditional playgrounds 5 4 3 2 1 9 
11. Number of nature-based playgrounds/playscapes 5 4 3 2 1 9 
12. Quality of nature-based playgrounds/playscapes 5 4 3 2 1 9 
13. Amount of indoor recreation space 5 4 3 2 1 9 
14. Community special events 5 4 3 2 1 9 
15. Ease of registering for programs 5 4 3 2 1 9 
16. Rental of shelters or meeting rooms 5 4 3 2 1 9 

17. Park/facility accessibility (ADA compliant access) 5 4 3 2 1 9 
18. User friendliness of Si View MPD website 5 4 3 2 1 9 
19. Fees charged for recreation programs 5 4 3 2 1 9 
20. Staff customer service 5 4 3 2 1 9 

16. Which FOUR of the recreation services listed in Question 15 do you think should receive the most
attention from Si View MPD over the next TWO years? [Write in your answers below using the
numbers in Question 15, or circle "NONE."]

1st: ____ 2nd: ____ 3rd: ____ 4th: ____ NONE 

17. For each item listed below, please indicate what you believe is the appropriate mix of support
from taxes versus user fees for each program/service provided by Si View MPD.

Name of Program/Service Taxes Pay 
More • 

Even Mix of 
Tax Support 

and User Fees 
• 

Users Pay 
More  

01. Adaptive recreation (persons with disabilities) 5 4 3 2 1 

02. Adult classes (ballroom dance, art, etc.) 5 4 3 2 1 
03. Adult sports 5 4 3 2 1 

04. Before and after school programs/summer camps 5 4 3 2 1 

05. Family programs (indoor playground, family fun days) 5 4 3 2 1 

06. Fitness and wellness classes 5 4 3 2 1 

07. Outdoor recreation classes and trips 5 4 3 2 1 
08. Preschool classes 5 4 3 2 1 
09. Special events (farmers market, movies/concerts in parks) 5 4 3 2 1 
10. Swim lessons 5 4 3 2 1 
11. Teen programs 5 4 3 2 1 
12. Youth classes (dance, art, enrichment) 5 4 3 2 1 
13. Youth competitive sports 5 4 3 2 1 
14. Youth recreational sports 5 4 3 2 1 
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18. How would you prioritize $100 (breakout) for Si View MPD trails, parks, and facilities? Please show 
how you would allocate the funds among the categories of funding listed below in specific dollar 
amounts. [Please be sure your total adds up to $100.] 

$______ Improvements/maintenance of existing parks and facilities 
$______ Acquisition of new park land and open space 
$______ Construction of new park amenities (playgrounds, bathrooms, shelters, etc.) 
$______ Acquisition and development of pathways and greenways (walking and biking trails) 

$100 total 

19. Please rate your satisfaction on a scale of 1 to 5, where 5 means "Very Satisfied" and 1 means 
"Very Dissatisfied," with the overall value your household receives from Si View MPD. 

____(1) Very satisfied 
____(2) Satisfied 

____(3) Neutral 
____(4) Dissatisfied 

____(5) Very dissatisfied 
____(9) Don’t know 

Demographics 

20. Counting yourself, how many people live in your household? ______ people 

21. Counting yourself, how many people in your household are... 

Under 5 years: ____ 
5-9 years: ____ 
10-14 years: ____ 

15-19 years: ____ 
20-24 years: ____ 
25-34 years: ____ 

35-44 years: ____ 
45-54 years: ____ 
55-64 years: ____ 

65-74 years: ____ 
75+ years: ____ 

22. What is your age? ______ years 

23. Your gender: ____(1) Male ____(2) Female 

24. Which of the following best describes your race? [Check all that apply.] 

____(01) Asian/Pacific Islander 
____(02) Black/African American 

____(03) Native American 
____(04) White/Caucasian 

____(05) Hispanic 
____(99) Other: _______________________ 

25. How many years have you lived in the Si View Metro Parks District? ______ years 

26. What is your total annual household income? 

____(1) Under $35,000 
____(2) $35,000 to $69,999 

____(3) $70,000 to $99,999 
____(4) $100,000 to $134,999 

____(5) $135,000 to $169,999 
____(6) $170,000 or more

27. Please share any additional comments that could assist Si View MPD in better meeting your 
recreation program needs. 

 

 

 

This concludes the survey. Thank you for your time! 
Please return your completed survey in the enclosed return-reply envelope addressed to: 

ETC Institute, 725 W. Frontier Circle, Olathe, Kansas 66061 
Your responses will remain completely 
confidential. The address information 
printed to the right will ONLY be used to 
help identify areas with special interests. 
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